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Proletari din toate țările, uniți-vă! încheierea tratativelor dintre delegațiile guvernamentale ale R. P. Romine și S. U. A.
Preocupare continuă

pentru realizarea 
investițiilor

SFATURILOR
POPULARE<_ _ _ ——-—-  w

Printre sarcinile care stau în fața 
Sfatului popular al orașului Deva, 
un loc important îl ocupă rezolva­
rea problemelor privitoare la inves­
tiții. După cum se poate vedea, ora­
șul își schimbă tot mai mult înfă­
țișarea, noile construcții punîndu-și 
amprenta asupra aspectului său ge­
neral. Datorită măsurilor luate, în 
ultimii ani s-au construit 1 400 de 
apartamente, cinematograf și teatru 
de vară, un complex de deservire, 
zeci de unități comerciale și mește­
șugărești etc. Localnicii pot să a- 
precieze mai bine cit de mult s-a 
făcut în acest domeniu, iar planu­
rile de viitor cuprind prevederi im­
portante în ceea ce privește inves­
tițiile din orașul nostru. Pentru a- 
nul 1964, s-au alocat fonduri de in­
vestiții în valoare de 26 539 000 lei, 
dintre care sumele pentru construc- 
ții-montaj se ridică la 23 513 000 lei.

O atenție deosebită se acordă 
construcțiilor de locuințe, pentru 
care sînt destinate cea mai mare 
parte din fondurile alocate. în pla­
nul de investiții 
figurează de ase­
menea construcția 
unei școli cu 8 
săli de clasă la 
Simeria și termi­
narea lucrărilor 
de încălzire cen­
trală la o școală 
din Deva, a unui
dispensar veterinar, a unei fabrici 
de gheață, executarea unor lucrări 
de canalizare, modernizări de străzi 
și trotuare etc. Aceste lucrări sînt 
prevăzute în planul comitetului e- 
xecutiv regional care are în sub- 
ordinea sa organizațiile de proiec­
tare și construcții.

Experiența acumulată în anii pre­
cedent! ne arată că este necesar ca 
noi să acordăm toată atenția con­
strucțiilor de pe teritoriul nostru, să 
mărim contribuția noastră la rezol­
varea problemelor cu privire la in­
vestiții. In acest sens, ne-am concen­
trat atenția căutînd să întărim cola­
borarea cu toți factorii care concură 
la realizarea investițiilor, să contro­
lăm sistematic unitățile subordonate 
sfatului popular și să rezolvăm ope­
rativ sarcinile care revin comitetu­
lui executiv și secțiilor sale în cali­
tate de beneficiari de lucrări. Chiar 
de anul trecut s-au luat diverse 
măsuri pentru desfășurarea în mod 
ritmic a muncii pe șantiere și pentru 
crearea condițiilor care să asigure 
executarea planului de investiții pe 
anul 1964. Printr-o strînsă colabo­
rare cu proiectanții de la D.S.A.P.C., 
la sfîrșitul anului trecut comitetul 
executiv era în posesia proiectului 
în faza de ansamblu pentru aparta­
mentele care urmează să se execute 
anul acesta și în anul viitor în 
microraioanele 1, 2 și 3 din orașul 
Deva. In același timp cu sprijinul 
I.P.A.C.H. București, s-a obținut 
proiectul de ansamblu pentru a- 
limentarea cu apă a orașului, în baza 
căruia urmează a fi executate 
lucrări aferente pe o perioadă de 
minimum cinci ani. Pentru lucră­
rile de canalizare care se vor exe­
cuta în anii 1964 și 1965, există 
deja proiecte de execuție.

Alte preocupări ale comitetului 
executiv s-au îndreptat spre rezol­
varea unor probleme în legătură cu 
asigurarea amplasamentelor, cu îm­
bunătățirea calității lucrărilor și cu 
urgentarea ritmului de execuție. 
Trebuie menționat că, în urma mă­
surilor luate, constructorii au avut 
din primele zile ale anului front de 
lucru suficient și documentațiile teh­
nice necesare. Acest lucru a fost po­
sibil și datorită activității îmbună­

tățite pe care o depun proiectanții, 
în comparație cu alte perioade an­
terioare. Ei au căutat să întocmeas­
că proiectele la timp și acestea să 
fie de bună calitate. Privind noile 
construcții din orașul nostru iese în 
evidență că de la o perioadă la alta 
s-a arătat o tot mai mare preocu­
pare pentru asigurarea unor linii 
simple dar moderne, pentru îmbu­
nătățirea confortului și a aspectului 
noilor locuințe. Dacă, în general, 
s-rau făcut progrese evidente pe li­
nia asigurării documentațiilor teh­
nice pentru investiții, se simte ne­
voia unui sprijin mai operativ din 
partea anumitor instituții cen­
trale de specialitate. Avizarea pro­
iectelor pentru locuințele din mi­
croraioanele 1, 2 și 3 a durat mult 
timp. Deși D.S.A.P.C. Deva a ținut 
legătură strînsă cu C.S.C.A.S. în 
timpul întocmirii proiectului, acesta 
a trebuit să fie refăcut de vreo trei 
ori, deoarece observațiile — juste de 
altfel — s-au făcut cu întîrziere și 
în mai multe rînduri.

Pentru realiza­
rea în bune condi­
ții a planului de 
investiții pe anul 
1964, comitetul e- 
xecutiv a căutat să 
rezolve și alte pro­
bleme cum sînt: 
stimularea activi­
tății constructori­

lor pentru respectarea ritmului și 
calității, coordonarea rațională a 
lucrărilor edilitare etc. în anii tre- 
cuți, s-au semnalat anumite lip­
suri ale constructorilor de la șan­
tierul nr. 1 al T.R.C.H. în domeniul 
organizării muncii și al gospodăririi 
materialelor. Cu sprijinul organelor 
de partid, s-au luat măsuri care au 
dus la îmbunătățirea conducerii șan­
tierului și la generalizarea unor 
metode care să stimuleze munca și 
inițiativa constructorilor. Pentru îm­
bunătățirea muncii în ceea ce pri­
vește proiectarea și executarea 
noilor locuințe, din inițiativa birou­
lui comitetului orășenesc de partid, 
în luna februarie s-a organizat o 
consfătuire între proiectanți, con­
structori, beneficiari și locatari.

Cu acest prilej, s-au făcut pro­
puneri prețioase din partea locata­
rilor, au fost elucidate o serie de 
probleme. învățămintele acestei con­
sfătuiri au fost urmate de măsuri. 
Spre exemplu, în noul cartier^ „23 
August", nu fuseseră prevăzute 
locuri pentru păstrarea cutiilor cu 
gunoi menajer. Locatarii au ridicat, 
pe bună dreptate, această problemă 
și în ultimele săptămîni s-au con­
struit un fel de melci, care au ros­
tul să adăpostească cutiile respec­
tive.

Pe de altă parte, constructorii se 
ocupă cu mai multă atenție de exe­
cutarea parchetului, de finisaje sau 
de montarea tîmplăriei, domenii în 
care s-au semnalat deficiențe. Vreau 
să amintesc și o altă măsură a co­
mitetului executiv: în ultima vre­
me, s-a format o singură comisie de 
recepție: pentru toate lucrările ai 
căror beneficiari sînt unități subor­
donate sfatului popular sau secțiilor 
comitetului executiv și am îndru­
mat această comisie să-și exercite 
din plin controlul și îndrumarea 
mai ales în timpul execuției. Con­
structorii au fost ajutați și pe altă 
cale. Bunăoară, au fost perioade

ABEL POPOVICI 
vicepreședinte al comitetului 
executiv al Sfatului popular 

al orașului Deva
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Duminică în excursie
Sîmbătă și duminică, aproape 

1 500 de petroliști, metalurgiști, mi­
neri și alți oameni ai muncii din re­
giunea Ploiești au făcut excursii pe 
Valea Prahovei, la Poiana Brașov, 
Poiana Narciselor, Muntele Roșu, 
Valea Oltului. Stațiunile de odihnă 
de pe Valea Prahovei au găzduit și 
ele peste 3 000 de vizitatori din 
București, regiunile Oltenia, Dobro- 
gea și Cluj, precum și turiști de pes­
te hotare.

Un grup de oameni ai muncii din 
întreprinderile și instituțiile orașu­
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WASHINGTON 1 — Trimisul spe­
cial L. Rodescu transmite : Luni di­
mineața la Washington au continuat 
tratativele între delegațiile guverna­
mentale ale R. P. Romîne și Statelor 
Unite. în după amiaza aceleiași zile 
a avut loc semnarea Comunicatului 
comun cu privire la tratativele din­
tre cele două delegații guvernamen­
tale.

La ora 15,30 (ora locală) delegația 
romînă condusă de Gh. Gaston Ma­
rin, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, a sosit la Departamentul

de Stat unde a fost primită de A- 
verell Harriman, subsecretar de stat, 
șeful delegației americane, și de 
membrii acesteia. în sala în care 
s-au desfășurat timp de două săp- 
tămîni tratativele, la masă au luat 
loc Gh. Gaston Marin și Averell 
Harriman care au semnat textul Co­
municatului comun în limbile ro­
mînă și engleză, în numele guvernu­
lui R. P. Romîne și respectiv al gu­
vernului Statelor Unite. Timp de 
mai multe minute reprezentanți ai 
agențiilor fotografice, ai televiziunii

au luat imagini înfățișînd momentul 
semnării și momentul cînd cei doi 
șefi de delegații și-au strîns mîinile 
exprimîndu-și reciproc felicitări. 
Au asistat de asemenea, reprezen­
tanți ai marilor agenții de presă și 
ziarelor americane și străine, specia^ 
liști și experți ai celor două dele­
gații, funcționari superiori din De­
partamentul de Stat.

O dată cu semnarea Comunicatului 
comun tratativele oficiale romîno- 
americane s-au încheiat.

COMUNICAT COMUN

lui Galați au făcut o excursie îm­
preună cu familiile lor la Bicaz și 
Lacul Roșu, iar un grup de elevi au 
fost oaspeții colectiviștilor din co­
muna Independența unde au prezen­
tat un frumos program artistic, alt 
grup de elevi și-a ales ca itinerar 
turistic orașul București.

Numeroși mineri, , metalurgiști și 
alți oameni ai muncii din regiunea 
Hunedoara s-au deplasat în stațiu­
nile balneo-climaterice de la Geoa- 
giu, Vața de Jos, Călan-băi, Miercu­
rea. (Agerpres)

Intre 18 mai și 1 iunie 1964, re­
prezentanții guvernelor Republicii 
Populare Romîne și Statelor Unite 
ale Americii s-au întilnit la 
Washington pentru a discuta pro­
bleme de interes comun, îndeosebi 
economice și comerciale. Delegația 
romînă a fost condusă de Gheorghe 
Gaston Marin, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri și președin­
tele Comitetului de Stat al Planifi­
cării. Delegația Statelor Unite a fost 
condusă de W. Averell Harriman, 
subsecretar de stat pentru afacerile 
politice.

în cursul tratativelor, cele două 
delegații au constatat îmbunătățirea 
relațiilor dintre cele două țări, ca 
urmare a acordului din 30 martie 
1960 privitor la rezolvarea reciprocă 
a pretențiilor și altor probleme fi­
nanciare. Ele au constatat îndeosebi 
rezultatele reciproc avantajoase ale 
intensificării schimburilor culturale, 
de învățămînt, științifice și altele 
care au avut Ioc în ultimii ani în­
tre cele două țări.

Reprezentanții celor două guverne 
au căzut de acord că trebuie făcuți 
noi pași spre îmbunătățirea în con­
tinuare a relațiilor reciproce. în a- 
cest scop ei au ajuns la următoarele 
înțelegeri:

1. Guvernul Statelor Unite este 
de acord să stabilească o procedură 
de licențe generale în baza căreia 
cea mai mare parte a mărfurilor 
va putea fi exportată către Romînia 
fără a fi necesare licențe indivi­
duale de export. Pe lingă aceasta, 
guvernul Statelor Unite este de 
acord să elibereze licențe pentru un 
număr de instalații industriale spe­
ciale pentru care delegația romînă 
a manifestat interes deosebit.

Guvernul Republicii Populare Ro­
mîne este de acord să autorizeze 
întreprinderile și instituțiile din 
Romînia să vindă sau să acorde 
licențe pentru tehnologie romînească 
către firme din Statele Unite-

Cele două guverne au convenit ca 
produsele, proiectele și procedeele 
tehnice exportate din Statele Unite 
în Romînia să nu fie retransmise 
sau reexportate fără consimțămîntul 
prealabil al guvernului Statelor 
Unite. Ele au fost de asemenea de

acord ca contractele dintre între­
prinderile de stat romîne și firmele 
din Statele Unite, privind importu­
rile din Romînia, să poată prevedea 
limitări asupra reexportului sau re­
transmiterii fără consimțămîntul 
prealabil al furnizorului romîn. Cele 
două guverne vor inlesni în mod re­
ciproc schimbul de informații cu 
privire la folosirea și destinația 
produselor, proiectelor și procedeelor 
tehnice exportate dintr-o țară în 
alta.

2. Cele două guverne au fost de 
asemenea de acord să stabilească 
aranjamente pentru protecția re­
ciprocă a drepturilor de proprietate 
industrială și de procedee. S-a căzut 
de acord ca contractele comerciale 
dintre întreprinderile de stat ro­
mîne și firmele din Statele Unite 
să poată prevedea rezolvarea dife­
rendelor și disputelor comerciale 
prin arbitraj într-o țară terță sau 
prin tribunale internaționale cores­
punzătoare, potrivit înțelegerii părți­
lor contractante.

3. Cele două guverne au convenit 
de asemenea, ca la cererea uneia 
din părți, să se consulte în legătură 
cu orice alte probleme care s-ar 
putea ivi pe măsura dezvoltării co­
merțului dintre cele două țări.

4. în scopul promovării comerțu­
lui dintre Romînia și Statele Unite 
reprezentanții guvernului romîn 
și-au exprimat dorința de a lărgi 
activitatea Oficiului comercial de la 
New York din cadrul misiunii ro­
mîne din Statele Unite. Delegația 
Statelor Unite a expus planuri în 
vederea înființării la București a 
unui oficiu pentru promovarea co­
merțului în cadrul misiunii Statelor 
Unite din Romînia. S-a convenit de 
asemenea că cele două țări vor pu­
tea înființa oficii pentru promova­
rea turismului.

5. Ambele guverne au fost de 
acord să faciliteze intrarea, călăto­
ria și activitatea reprezentanților 
firmelor și întreprinderilor precum 
și a misiunilor comerciale. Ele au 
fost de asemenea de acord să facili­
teze schimbul de expoziții comer­
ciale și publicarea de materiale pen­
tru promovarea comerțului.

6. Ambele delegații au recunoscut 
că dezvoltarea de relații comerciale

importante și durabile între cele 
două țări cere promovarea comer­
țului în ambele sensuri.

Delegația romînă a subliniat că 
produsele rominești nu pot concura 
în condiții de egalitate pe piața 
Statelor Unite datorită tarifelor 
vamale aplicate acestor produse. Ea 
a declarat că acest factor ar putea 
limita dezvoltarea comerțului din­
tre cele două țări- Delegația Statelor 
Unite a luat notă de această preo­
cupare și a explicat prevederile în 
vigoare din legislația Statelor Unite. 
Cele două delegații au convenit să 
se acorde o preocupare continuă 
mijloacelor de dezvoltare a comer­
țului dintre Romînia și Statele 
Unite.

7. Cele două delegații au luat notă 
de progresele realizate în proble­
mele consulare și, în numele guver­
nelor lor, au fost de acord să fie 
luate noi măsuri pentru a facilita 
rezolvarea reciprocă a problemelor 
consulare. în interesul îmbunătățirii 
în continuare a relațiilor consulare, 
ele au fost de acord ca reprezen­
tanții celor două guverne să se în- 
tîlnească la Washington in luna sep­
tembrie 1964 pentru a negocia o 
nouă convenție consulară între cele 
două țări.

8. Delegațiile au exprimat inten­
ția celor două guverne de a lărgi 
programul existent de schimburi 
culturale, de învățămînt, științifice 
și altele între Romînia și Statele 
Unite.

9. Guvernul Republicii Populare 
Romîne și guvernul Statelor Unite 
ale Americii au ridicat astăzi nive­
lul misiunilor lor diplomatice din 
București și Washington de la ran­
gul de legație la cel de ambasadă. 
Schimbul de ambasadori se va face 
la o dată apropiată.

La încheierea întîlnirilor, vicepre­
ședintele Gaston Marin și subsecre­
tarul Harriman și-au exprimat spe­
ranța, în numele guvernelor lor, că 
progresul ce se va realiza prin tra­
ducerea în viață a înțelegerilor la 
care s-a ajuns va constitui baza 
pentru lărgirea și îmbunătățirea 
continuă a relațiilor dintre Republi­
ca Populară Romînă și Statele Uni­
te ale Americii.

un nou autobuz
Constructorii de autovehicule din Capitală au înce­

put să producă un autobuz nou, de capacitate mică — 
TV-7 — care poate fi întrebuințat la transporturi in­
terurbane și turistice, cu amenajări speciale în acest 
scop. Lungimea redusă a autobuzului (7,5 m) permite 
o manevrabilitate foarte bună chiar și pe cele mai 
strînse serpentine.

Motorul de 140 C.P., cu 8 cilindri dispuși în formă 
de V, îi asigură o viteză pînă la 100 km pe oră. Ca­
pacitatea autobuzului este de 28 de locuri pe scaune 
pentru varianta interurbană și 24 locuri pe scaune 
pentru varianta turism.

Proiectat în întregime în uzină, Boul autobuz poate 
fi comparat cu alte autobuze de acest fel produse în 
țări cu o industrie dezvoltată. Confortul călătoriei este 
mult îmbunătățit datorită folosirii unor sisteme mo­
derne de suspensie a roților, com­
pletate cu amortizoare telescopice.

Autobuzul este, de asemenea, 
dotat cu dispozitive pentru încăl­
zire independentă și de ventilație,

Forma exterioară elegantă, schim­
bată față de vechile autobuze fabri­
cate în această uzină, este comple­
tată de un parbriz panoramic, care 
asigură șoferului și pasagerilor o 
vizibilitate mărită.

Primele autobuze de acest fel vor 
ti date în folosință în cursul aces­
tui an, în special pe traseele din 
zonele de deal și de munte, cu pante 
pronunțate.

t pe
Mii de amatori, pasio­

nați ai fotbalului, și-au dat 
întilnire ieri după amiază 
pe aeroportul Băneasa, 
pentru a-i întimpina pe 
jucătorii noștri care, du­
minică la Sofia, luptind cu 
o exemplară dăruire, au 
adus echipei noastre na­
ționale calificarea în tur­
neul final al Olimpiadei 
de la Tokio. La orele 16,40 
și-a făcut apariția avionul 
care aducea lotul nostru 
în patrie. Peste câteva cli­
pe din el coborau surîză- 
tori și bine dispuși, jucă­
torii și antrenorii, primiți 
cu ovații. Iar cind au apă­
rut Koszka, Constantin, 
Nunweiller, Dan Coe, în- 
flăcărații suporteri i-au 
ridicat pe brațe. In salo­
nul special rezervat, a 
avut loc primirea oficială. 
Tovarășul Aurel Duma, 
președintele U.C.F.S. i-a 
felicitat pe componența 
echipei noastre olimpice 
pentru succesul obținut. 
A răspuns iov. Gheorghe 
Popescu, președintele Fe­
derației Romîne de Fotbal, 
oare a arătat că fotbaliștii 
noștri se vor strădui să se

DESPRE:
Linii tehnologice pentru producerea 

traverselor de cale ferată

Solemnitatea înmlnării unor înalte ordine 
și titluri ale R. P. taine

cialisrnului, Tudor Teodorescu-Bra- 
niște, pentru îndelungată activitate 
și merite în domeniul ziaristicii și 
creației literare, Constantin Prisnea, 
pentru merite în opera de con­
struire a socialismului, Maria Ba- 
nuș, pentru merite deosebite în do­
meniul creației literare.

A fost distins cu titlul 
tist Emerit al Republicii 
Romîne", pictorul Andrei 
pentru merite deosebite în domeniul 
creației plastice. Cu prilejul ani­
versării a 100 de ani de la înfiin­
țarea Școlii medii „Nicolae Bălces- 
cu" din orașul Brăila, pentru acti­
vitate deosebită și contribuția adu­
să la dezvoltarea învățămîntului, 
s-a conferit titlul de „Profesor eme­
rit al Republicii Populare Romîne”, 
tovarășului Vasile Goraș, profesor 
pensionar, de la această școală.

După ce a înmînat înaltele ordi­
ne și titluri tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej i-a felicitat căldu­
ros pe cei distinși, în numele C.C. 
al P.M.R., Consiliului de Stat și 
guvernului, urîndu-le sănătate, 
mulți ani de viață și succese în ac­
tivitatea lor de viitor.

în numele celor distinși au răs­
puns general-Iocotenerit Mihai Bur­
că și acad. Raluca Ripan.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
și ceilalți conducători de partid s-au 
întreținut cordial cu cei decorați.

(Agerpres)

La Consiliul de Stat a avut loc 
luni la amiază solemnitatea înmî- 
nării unor înalte ordine și titluri 
ale R. P. Romîne.

Au participat tovarășii 
Gheorghiu-Dej, Emil 
Leonte Răutu, general de armată 
Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, și 
Grigore Geamănu, secretarul Con­
siliului de Stat.

Au fost distinși cu Ordinul 
„Steaua Republicii Populare Romî­
ne", clasa I, general de armată Ia- 
cob Teclu, pentru activitate în miș­
carea muncitorească și pentru 
merite deosebite în opera de con­
struire a socialismului și de întărire 
a Forțelor Armate ale R. P. Romîne 
și tovarășii Mihai Burcă și Nicolae 
Goldberger, pentru activitate înde­
lungată în mișcarea muncitorească 
și merite deosebite în opera 
construire a socialismului.

Pentru 
contribuție valoroasă 
rea științei și merite 
învățămîntul superior, 
Ordinul „Steaua Republicii Popu­
lare Romîne", clasa I, acad. Raluca 
Ripan și „Ordinul Muncii", clasa I, 
academicienilor Gheorghe Atanasiu 
și Remus Răduleț.

Au fost decorați cu „Ordinul, 
Muncii", clasa I, tovarășii: Barbu 
Solomon, pentru activitate în miș­
carea muncitorească și contribuția 
adusă la opera de construire a so-

La întreprinderea de prefabricate din Giurgiu, aparți- 
nînd Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, 
au intrat în funcțiune două noi linii tehnologice pentru 
producerea traverselor de cale ferată. Noile linii echi­
pate cu instalații de mare productivitate, realizate în 
țară, au o capacitate anuală de producție de 250 000 
traverse.

Datorită aplicării unor soluții constructive avansate, 
calitatea traverselor fabricate s-a îmbunătățit, realizîn- 
du-se totodată și o economie anuală de aproximativ 300 
tone oțel de înaltă rezistență.

In prezent în întreprindere se fac șl lucrări pentru 
modernizarea liniilor tehnologice existente care produc 
pilonii de beton armat pentru construcții hidrotehnice, 
fundații de adîncire și stîlpi necesari electrificării.

(Agerpres)

fi vremea ?

mai ales 
pînă la 
ționară. 
între 8 
între 18

Război modera 
de fesut

Printre mașinile moderne reali­
zate in ultimul timp de metalur- 
giștii uzinelor „Unirea" din Cluj 
se numără un nou război de țesut 
mătase și bumbac. Acesta este pri­
mul război romînesc destinat pro­
ducerii țesăturilor din fire de mă­
tase naturală, artificială sau sinte­
tică cu contextură simplă sau com­
plexă cu bătătură in două culori 
sau două fire diferite. El poate e- 
xecuta țesături cu o desime de 8— 
120 fire pe centimetru, cu o viteză 
de lucru de 185 pînă la 200 bătăi 
pe minut, lucrînd la toate vitezele 
fără trepidație.

aei'npOi'hd

Cum va
Pentru zilele de 

3, 4 și 
anunță 
timp 
vreme 
frumoasă, cu cer 
schimbător. Vor 
cădea ploi locale, 

în vestul țării. Vînt slab, 
potrivit. Temperatura sta- 

Minimele vor fi cuprinse 
și 18 grade, iar maximele 
la 28 grade.

5 iunie se 
următorul 
probabil : 

în general

activitate

ooo

Gheorghe 
Bodnăraș,

de

îndelungată, 
în dezvolta- 
deosebite în 
s-au conferit

La Uzina chimico-metalurgicâ din Copșa Mică

de „Ar- 
Populare 

Mikola,

comporte și pe viitor la 
înălțimea încrederii ce li se 
acordă.

Am discutat cu cițina 
jucători. „îmi voi aminti 
de acest meci — ne-a de­
clarat Koszka — pentru 
că e prima întilnire inter­
națională în care am mar­
cat un goi ți pentru că 

aceasta a atîmat atît de 
mult în balanța victoriei". 
(In clișeul alăturat, Koszka 
purtat pe brațe la coborâ­
rea din avion). Căpitanul 
echipei, Gheorghe Con­
stantin, mai era încă sub 
impresia acestui eveniment 
din prodigioasa sa carieră 
sportivă. „Sînt foarte fe­
ricit că am învins, ne-a 
spus el. Am crezut în 
victorie și am luptat pen­
tru ea fără să ne cruțăm. 
Succesul repurtat îl în­
chinăm celei de-a XX-a 
aniversări a eliberării pa­
triei*. Pe -on Nunweiller 
l-am văzut bandajat U 
eap, dar plin de exube­
ranță. „Jn prima jumătate

de oră a meciului s-a ju­
cat într-o tensiune extraor­
dinară — ne-a povestit 
el. Jucătorii bulgari spu­
seseră înainte de joc că 
vor să termine cu două 
goluri avans și făceau to­
tul ca să-și atingă ținta, 
în această perioadă, la o 
luptă pentru minge, am 
fost lovit. Dar n-am ie­
șit nici o clipă din joc 
pentru că fiecare trebuia 
să fim la postul nostru. 
Abia la pauză m-am dus 
să mă bandajeze. Nu spun 
asta ca să mă evidențiez. 
Toți colegii mei au mun­
cit din răsputeri pentru 
victorie". La fiecare ju­
cător am constatat un op­
timism robust, sănătos. 
„Avem putința să cucerim 
la Tokio o medalie", ne-au 
spus. Apoi au adăugat : 
„Nu precizăm care anu­
me. Dar ne vom strădui ca 
ea să fie cît mai valoroa­
să". Iubitorii de sport din 
întreaga țară le urează din 
toată inima fotbaliștilor 
noștri să-și realizeze do­
rința.

ION FAVELESCU

Un complex de instalații pentru prelucrarea concentratelor neferoase
începuturile actualei Uzine chi- 

mico-metalurgice de la Copșa Mică, 
trebuie căutate cu aproape 25 de 
ani în urmă. Funcționau în vremea 
aceia doar trei cuptoare de disti­
lare a zincului, care de fapt reali­
zau numai ultima fază de extracție 
a acestui metal. Zece ani mai tîrziu, 
în 1950, uzina începe într-adevăr 
să-și contureze profilul chimico- 
metalurgic, atît prin sporirea numă­
rului de cuptoare, cît mai ales prin 
integrarea procesului tehnologic. 
Este vorba îndeosebi de o serie de 
instalații pentru realizarea fazelor 
de prăjire și aglomerare a concen­
tratelor neferoase și apoi pentru 
valorificarea zincului din zgurile re­
zultate de la distilare.

Aceasta a marcat de fapt faza de 
început îndreptată spre o valorifi­
care mai complexă a materiei prime.

Pe această linie o instalație dată 
în funcțiune în 1957 permite valori­
ficarea gazelor de sulf de la fabrica­
ția acidului sulfuric ; în anul 1959 
începe să producă o instalație de 
purificare a zincului; are loc în pa­
ralel o lărgire a gamei de metale 
neferoase (cadmiu, indiu) care înso­
țesc zincul.

Sîntem acum în fața unei noi 
etape în dezvoltarea uzinei chimico- 
metalurgice de la Copșa Mică. A- 
ceastă etapă deosebit de importantă 
este organic legată de o valorificare 
superioară a concentratelor ne­
feroase din țara noastră, care dat 
fiind complexitatea lor se pretează 
Ia o extracție concomitentă a mai 
multor metale. Acestui obiectiv de 
seamă îi corespund în momentul de 
față lucrările care se desfășoară în 
uzina de la Copșa Mică pentru con­

strucția complexului de instalații de 
prelucrare concomitentă a concen­
tratelor zinco-plumboase, complex 
cu o capacitate de 50 000 tone de 
metal anual.

O convorbire în fața machetei 
complexului ne-a înfățișat atît rolul 
instalațiilor ce-1 compun, nivelul lor 
tehnic ridicat, cît și amploarea lu­
crărilor de construcții și montaj de 
pe șantier. Au luat parte la con­
vorbire inginerul șef al uzinei FLO- 
REA STAICU, ing. CONSTANTIN 
CERBUREANU, șeful serviciului de 
investiții și ing. PAVEL MOISESCU, 
șeful șantierului.

— Pentru o prezentare cît mai 
sistematică a instalațiilor ar fi 
bine să urmăm de fapt linia

TUDOR GHEORGHIU

(Continuare tn pag. 3-a)
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Irigația, se știe’, este unul din mij­
loacele importante prin care omul 
poate veni în ajutorul creșterii și 
dezvoltării plantelor în anumite Pe­
rioade din viața lor — apariția frun­
zelor, înflorit, fructificat — atunci 
cînd se constată un deficit de umi­
ditate în sol, ea constituind deci o 
pîrghie sigură în lupta pentru obți­
nerea unor recolte bogate.

Cîteva exemple din regiunea Ba­
nat sînt, credem, edificatoare. Meca­
nizatorii din gospodăria de stat 
Nadlac, raionul Arad, cultivînd, a- 
nul trecut, aproape 800 de hectare 
de porumb în cultură irigată, au 
reușit să frîneze efectul secetei ac­
centuate din a doua perioadă de ve­
getație a plantelor și să culeagă o 
producție medie de pe această su­
prafață de peste 6 300 kg de porumb 
boabe la hectar. . Colectiviștii' din 
Tomnatec, raionul Sînnicolâul Mare, 
au strîns de pe terenurile irigate 
35 000 kg de roșii la hectar, în. con­
diții de climă vitrege pentru aceste 
plante.

Extinderea sistemelor, de irigație 
existente și crearea altora noi au 
constituit unul din. obiectivele pla­
nurilor de producție a numeroase 
gospodării colective și de stat din re­
giunea Banat. Menționăm că, la ora 
actuală, în această parte a țării sînt 
rețele de udare prin rigole sau cu aș- 
persoare care cuprind, numai în 
gospodării colective, peste 5 600 de 
hectare, între care 1 600 de hectare 
destinate culturilor de cîmp și peste 
3'200 de hectare — plantelor legu­
micole. La acestea, trebuie să se 
mai adauge, în gospodăriile colec­
tive, în anul curent, peste 2 000 de 
hectare.

Cum se prezintă situația în mo­
mentul de față ? în marea majori­

tate a unităților, conducerile gospo­
dăriilor colective, inginerii ’care lu­
crează în unități s-au ocupat îndea­
proape de rezolvarea la timp și în 
bune condițiuni a acestei probleme. 
La gospodăria colectivă din Biled, 
raionul Sînnicolâul Mare, s-au orga­
nizat echipe speciale care au lucrat 
la amenajarea noilor sisteme, astfel 
că au reușit nu numai să extindă 
irigația la grădina de legume, dar 
să și pregătească udatul prin asper- 
sîune a unei suprafețe de 34 de hec­
tare semănate cu porumb.

La Satchinez, colectiviștii, dornici 
să obțină o mai bună producție de 
furaje — masă verde și fînuri, — au 
pregătit, cu sprijinul specialiștilor 
de la Consiliul agricol regional, Iri­
garea și a 22 de hectare cultivate cu 
lucernă. în comuna Ia.m, raionul O- 
ravița, colectiviștii s-au străduit să 
amenajeze pentru irigat 125 de hec­
tare, hotărînd să folosească acest 
mijloc pentru influențarea recolte­
lor, deopotrivă, la legume, culturi de 
cîmp și furaje. în general, trebuie 
subliniat că în raioanele Oravița, 
Deta, Sînnicolâul Mare și Lipova. 
datorită atenției acordate de consi­
liile agricole amenajărilor noi pen­
tru irigare, lucrările au fost termi­
nate pe toate suprafețele prevăzute

Dar, realizările de pînă acum nu 
epuizează posibilitățile regiunii Ba­
nat. Este adevărat că pînă la jumă­
tatea lunii mai a.c. s-au amenajat 
1446 de hectare, însă în numeroase 
zone proprice, cum sînt gospodăriile 
colective din raionul Timișoara și 
orașul Arad, cu suprafețe mari in­
cluse în plan, se manifestă serioase 
rămîneri în urmă. In unitățile din 
raza orașului Arad, s-a prevăzut să 
se facă amenajări noi pe încă 261 de | 
hectare. Pînă la data amintită, nu

.......... OO-......................

Preocupare continuă 
pentru realizarea investițiilor

(Urmare din pag. l-a)

cînd s-a simțit lipsa de muncitori 
necalificați. La chemarea comitetu­
lui executiv, sute de cetățeni și 
deputați au lucrat voluntar la di­
verse săpături, la acoperirea șanțu­
rilor de la unele lucrări edilitare, la 
stivuirea materialelor etc.

Cu toate că s-au făcut progrese 
față de anii trecuți, ritmul de exe­
cutare a investițiilor nu este la ni­
velul dorit. Constructorii nu se ocu­
pă în suficientă măsură de mecani­
zarea lucrărilor unde există condiții 
asigurate, uneori nu se organizează 
bine fluxul tehnologic, iar I.P.I.P. 
Deva execută slab unele reparații 
la utilaje. Față de graficele întocmi­
te, nu s-a asigurat ritmul corespun­
zător de lucru la blocurile 9, 9a, 9b, 
15 din Deva sau la blocurile 6, 7 și 
8 din Simeria. Serioase rămîneri în 
urmă se constată și la unele lucrări 
începute din anii trecuți. Uneori 
și calitatea lucrărilor lasă de dorit. 
Se mai găsesc instalații pentru în­
călzire centrală care prezintă curgeri 
la îmbinări, calorifere care nu în­
călzesc, sau baterii de calorifer am­
plasate necorespunzător, cum a fost 
cazul la blocurile nr. 7 și 14. Con­
structorii trebuie să se ocupe cu 
mai multă răspundere de calitatea 
finisajelor și a zugrăvelilor, de le­
gătura dintre pardoselile de mozaic 
și parchet, de calitatea teraselor. în 
unele cazuri, deficiențe de genul ce­
lor amintite au urmări grave și in­
fluențează negativ confortul locuin­
țelor sau acțiunile care trebuie în­

treprinse pentru gospodărirea ora­
șului. Nici pînă acum constructorul 
n-a predat beneficiarului pe bază de 
proces verbal lucrările edilitare 
(etapa I) din cartierul „23 August". 
La blocul nr. 8, s-a turnat suportul 
de beton de la glafurile de la feres­
tre la o cotă mai ridicată decît este 
necesar, fapt care influențează ne­
gativ calitatea lucrărilor.

Lucrările de investiții necesită 
preocupare și răspundere din partea 
tuturor factorilor care concură la 
realizarea lor. Deși comitetul execu­
tiv al sfatului popular orășenesc și-a 
îmbunătățit munca pentru realiza­
rea planului de investiții, mai are 
unele lipsuri care trebuie lichidate, 
în unele cazuri, beneficiarii de lu­
crări și reprezentanții lor de pe șan­
tiere n-au fost trași la răspundere 
pentru calitatea necorespunzătoare a 
lucrărilor, cum a fost cazul la blo­
cul nr. 8 De asemenea comitetul 
executiv al sfatului popular nu a 
colaborat și nu a sprijinit suficient 
comisiile permanente ..-în vederea 
efectuării unor studii și propuneri 
pentru rezolvarea problemelor esen­
țiale din domeniul investițiilor.

Ținînd seama de toate acestea, 
comitetul executiv va propune sfatu­
lui popular să analizeze problema 
investițiilor în cadrul unei sesiuni și 
să stabilească măsuri pentru reali­
zarea integrală, în mod ritmic, a 
planului de investiții.

ABEL POPOVICI 
vicepreședinte al comitetului 
executiv al Sfatului popular 

al orașului Deva

s-au pregătit însă decît 52 de .hec­
tare. Mai grav este că, în ultima 
săptămînă, datorită lipsei de preocu­
pare a organelor locale, care nu 
sprijină suficient gospodăriile și în 
această direcție (este vorba de gos­
podăriile din Vladimirescu și Aradul 
Nou în special, unde se impune un 
ajutor concret în efectuarea siste­
melor preconizate), lucrările au stag­
nat.

Se cuvine, de asemenea, să se ia 
măsuri pentru terminarea grabnică 
a reparațiilor capitale ale sisteme­
lor de irigație existente și în unele 
gospodării de stat din cadrul celor 
patru trusturi din regiunea Banat. 
Pentru că, în vreme ce unele gospo­
dării, cum sînt cele din Iosifălău, 
Caransebeș, Timișoara, au încheiat 
lucrările, putînd trece, la nevoie, ,1a 
folosirea sistemelor de irigat, în al­
tele, cum sînt cele din Uiyar, Recaș. 
Ionel. Găvojd.ia. la jumătatea lunii ' 
mai reparațiile capitale nu erau, j 
terminate. Ba la unele gospodării. ! 
cum este cea din Uivar. lucrările I 
abia au început.

în legături cu buna desfășurare și 
respectare a regimului optim de iri­
gare a culturilor în gospodăriile de 
stat din regiunea Banat, se mai ri­
dică și alte două probleme de a că­
ror rezolvare depinde eficiența sis­
temelor amenajate. în primul rînd, 
trebuie asigurate, de către Trustul 
central Gostat și de fabricile produ­
cătoare, piese de schimb pentru a- 
gregate (în special cele pentru me­
canismul de rotire și tubul de ab­
sorbție). Din lipsa lor, anul trecut, I 
numeroase agregate n-au putut fi 
folosite în perioadele cele mai nece­
sare. în al doilea rînd, conducerile 
gospodăriilor de stat trebuie să or­
ganizeze astfel munca tractoarelor 
încît să nu mai fie nevoie să fie 
luate cele de la irigații în perioada 
recoltatului (cum au procedat anul 
trecut majoritatea unităților) și să 
fie folosite la strîngerea recoltei de 
păioase. Ținem să subliniem acest 
lucru, deoarece, în Banat, recoltatul 
păioaselor corespunde, de regulă, fa­
zei de înspicat a porumbului, fază 
ce necesită multă apă. într-o perioa­
dă cînd, în general, clima de aici nu 
i-o oferă. Or, a scoate din funcțiune 
agregatele de irigat tocmai în zilele 
respective înseamnă practic a dimi­
nua efectul întregii munci depuse 
pînă atunci.

Am consemnat aici doar cîteva 
aspecte legate de rețeaua de iriga­
ție din regiunea Banat. Organele lo­
cale, consiliile agricole au datoria să 
reflecte cu toată seriozitatea și să ia 
astfel de măsuri încît, în cel mai 
scurt timp, să se poată folosi aceas­
tă pîrghie eficientă în munca pentru 
realizarea și în acest an a unor pro­
ducții sporite la hectar.

Ing. VIRGIL LAZAR

Comedia^ Franceză:„UN CAPRICIU44 ȘI „VICLENIILEIUI SCAPIN44
K TEATRAU9

în sala de lectură

Instantaneu dlntr-una din sălile de lectură ale Bibliotecii centrale 
regionale din orașul Ploiești.

Foto : ION POPOVICI
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POȘTA JURIDICĂ

NICOLAE STANCU din Pitești, 
întreabă care este criteriul de a- 
cordare a concediului de odihnă 
suplimentar.

RĂSPUNS: Legea prevede că mun­
citorilor care lucrează in una din 
profesiunile mai grele, indiferent de 
ramura de producție, li se acordă, pe 
lîngă concediul de Odihnă de bază 
plătit (12 zile lucrătoare pe an) și un 
concediu suplimentar -de Ia 6 pînă la 
12 zile, în raport de felul meseriei, 
care, de asemenea, este plătit. Aju­
torii lucrători, șefii de echipă, maiș­
trii, tehnicienii și -inginerii. care lu­
crează în schimb, macaragiii, și mun­
citorii din echipele de întreținere vor 
primi un concediu suplimentar de 
odihnă de o durată egală, dacă lu­
crează permanent în aceleași con­
diții cu aceștia.

VASILE IARU, din Cluj, care ur­
mează cursurile învățământului

superior seral, întreabă la cit 
concediu de studii are dreptul și 
în ce condiții.

RĂSPUNS : Legea prevede că stu­
denții înscriși în învățămîntul su­
perior seral beneficiază de următoa­
rele drepturi: programarea în schim­
buri de producție care să le permită 
frecventarea regulată a cursurilor ; 
transferarea la cerere, în măsura po­
sibilităților, în întreprinderi sau in­
stituții aparținînd aceluiași minister, 
instituție centrală sau organizație 
obștească din localitățile în care se 
organizează învățămîntul superior 
seral. în specialitatea lor. Pentru a 
se prezenta o singură dată, la con­
cursul de admitere, la examenele, de 
an și la examenul de stat, li se a- 
cordă un concediu de studii plătit 
de 30 zile calendaristice anual. în 
afara concediului legal de odihnă. 
Concediu] de studii se poate acorda 
și eșalonat, la cererea studenților.

O. C. L Textila II

t

cu sediul în București, str. 
Smirdan nr. 11. tel 16 65 24

RECRUTEAZĂ
1. Pentru specialitatea de 

vinzător. tineri absolvenți a 7 
clase elementare de 14—17 
ani.

Solicitanții : vor fi angajați 
? cu salariu pe o perioadă de 

■ două luni după care cei cu 
aptitudini vor fi recomandați 
pentru examenul de admitere 
la Școala „N Krețulescu" din 
București,

Examenul se va ține la data 
de 1 septembrie 1964

2. Pentru specialitatea con­
tabili

Tineri absolvenți ai școlii 
medii pentru a urma școala 
tehnică de personal tehnic cu 
o durată de 2 ani.

3. Pentru specialitatea mer­
ceologi de produse industriale

Tineri absolvenți ai școlii 
medii pentru a urma școala 
tehnică de personal tehnic cu 
cu o durată de 2 ani.

4. Pentru specialitatea pla­
nificator statisticieni.

Tineri absolvenți ai. școlii 
medii pentru a urma școala 
tehnică de personal tehnic cu 
cu o durată de 2 ani. i

După „Tartuffe", „Un capriciu" 
dg Musset și „Vicleniile lui Scapin" 
celebra farsă a lui Moliăre, au fă­
cut obiectul celui de al doilea spec­
tacol prezentat de „Comedia France­
ză" la București. Puse în scenă de 
Maurice Escande și respectiv Ja­
ques Charon. in decorurile și cos­
tumele lui Pierre Clayette și Roberî 
Hirsch, ..Un capriciu" și „Vicleniile 
lui Scapin" au demonstrat o dată în 
plus marea varietate a posibilități­
lor interpretative ale actorilor 
vechii scene franceze.

Intr-un decor în care cîteva ele­
mente. — numai două aplice, o o- 
glindă, un pian, un birou, o ban­
chetă, o perdea — 
sugerează cu ele­
ganță și un bun 
gust desăvîrșit sa­
lonul d-nei de 
Chavigny. trei ac.
tori purtînd costume ce atestă 
același desăvîrșit bun gust, mențin 
timp de o oră și ceva atenția încor­
dată a publicului, cucerit de desăvîr- 
șita rostire a replicii, de precizia și 
eleganța mișcării, de subtilitatea cu 
care sînt redate nuanțele. întregul 
spectacol cu „Un capriciu" apare 
astfel ca o dantelă fină, spumoasă, 
pe fondul căruia interpreții brodea­
ză noi și noi flori ale măiestriei lor. 
Mai ales Annie Ducaux avînd de 
susținut în rolul D-nei de L6rv par­
titura cea mai grea a comediei, a 
strălucit prin varietatea mijloacelor 
interpretative, prin vioiciune și a- 
plomb, prin putere de convingere șl 
farmec, prin trecerea fără efort „vi­
zibil" de la discuția ușoară de salon 
la rezolvarea problemelor serioase, 
de la cochetărie la mustrare, de la 
superficialitate la gravitate, totul 
cu o vervă indispensabilă unei reale 
valorificări a textului. In Mat­
hilde, Claude Winter n-a desmințit 
în niciun fel renumele colectivului 
din care face parte, căldura și pu­
ritatea fermecătoare a eroinei, tre- 
cînd rampa fără dificultăți. Fran­
cois Chaumette pe care îl văzusem 
cu o seară înainte în ..Tartuffe", a 
realizat în Dl de Chavigny un rol 
cu totul opus celui al Iui Orgon și 
l-a realizat astfel că dacă nu l-am 
fi văzut și in eroul lui Moliăre, cu 
greu am fi crezut că este unul și 
același actor. Un spectacol strălucit 
și strălucitor, iată ce a fost pentru

bucureșteni ..Un capriciu" de Mus­
set în regia lui Maurice Escande și 
în interpretarea Comediei Franceze- 

Intru totul pe linia groasă a far­
sei tradiționale Și deci total diferit 
atît ca concepție cit și ca interpre­
tare de celelalte două spectacole a 
fost spectacolul cu „Vicleniile lui 
Scapin", Un Scapin descurcăreț si 
șmecher, lipsit de scrupule dar nu 
de demnitate și bun simț, un Sca- 
pin în eare-1 regăsești și pe Arle­
chin. dar și pe Figaro a fost Jean 
Paul Rcusillon. a cărui expresivi­
tate. inventivitate de inspirație 
populară au apărut deosebit de 
pregnant în celebra scenă, „dar ce 

căuta pe galeră?", 
în scena cu Ar- 
gante și în aceea 
a bastonadei, ex­
celent jucată și 
de Michel Au-

mont care a fost de altfel un Ga­
rante surprinzător. Finalul bas­
tonadei mai cu seamă, a fost 
desigur unul din cele mai reu­
șite momente ale spectacolului, curo 
reușită și amuzantă ni s-a părut și 
scena în care Lăandre (Jean Louis 
Jemma) și Octave (Michel Bernar- 
dy) îl roagă pe Scapin, să-i ajute, 
acesta determinîndu-i să-l implore 
în genunchi. De un haz suculent, 
Jean Claude Arnoud în Sylvestre, 
atunci cînd prostănacul servitor este 
el însuși, puțin îngroșat însă în 
scena deghizării. Rene Camoin în 
Argante, Catherine Sarnie o Zerbi- 
nettă plină de vervă, deși puțin prea 
gălăgioasă în scena cu Geronte, Mi­
chele Andre în Hyacinthe, comple­
tează tabloul foarte colorat al aces­
tui spectacol farsă, care la rîndul 
său completează imaginea pe care 
spectatorii noștri și-au putut-o face 
în aceste zile nu atît despre „Come­
dia Franceză" în general, cît despre 
valențele ei multiple în diferitele 
genuri ale comediei. Sperăm, de a- 
ceea, că la un viitor turneu, specta­
torii noștri să poată face cunoștin­
ță și cu alte genuri a căror inter­
pretare a făcut celebritatea celui 
mai vechi teatru al Franței: trage­
dia și drama.

MARIANA PlRVULESCU

M £ M £ bl T O
Traviata : Teatrul 

de Oneră și balet 
116.48.20), ora 19,30; 
Prințesa circului: Tea. 
trul de operetă (tel.

1 14.80.11), ora 19,30; 
',aria Stuart: Tea­
trul national „I. L.

Caragiale". Sala Comedia (14.71.71), ora 
19 ; Moartea unui artist : Teatrul național 
„I. L. Caragiale", sala Studio (15.15.53), 
ora 19.30 : Rinocerii : Teatrul de comedie 
(16.64.60). ora 19,30 : Cezar si Cleopatra : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" b-dul 
Schitu-Măgureanu nr. 1 (14.60.60). ora
19.30 : Comedia erorilor : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala Studio (12.74.50), 
ora 19,30 ; Peer Gynt : Teatrul „C. I Not- 
tara", sala Magheru (15.93.92), ora 19,30 ; 
Casa cu două intrări : Teatrul „C. I. Not- 
tara", sala Studio (15.93.02), ora 20 ; 
Himera : Teatrul pentru tineret și copii, 
sala C. Miile (15.65.88). ora 20 ; A fugit 
un tren : Teatrul Țăndărică, sala Acade­
miei (15.87.37), ora 16 ; Ala bala-portocala: 
Teatrul Țăndărică (la Casa de cultură a 
tineretului din raionul 23 August), ora 15 ; 
Șapte păcate : Teatrul „C. Tănase". sala 
Savoy (15.56.78), ora 20.

Victorioși și îrt meciul retur de la Sofia

Fotbaliștii romini vor fi prezenți la Tokio
Așadar, calificarea echipei noastre de 

fotbal pentru turneul final al olimpiadei 
de la Tokio nu mai este un deziderat.'

Fotbaliștii noștri s-au prezentat pe sta­
dionul ,,Vasil Levski" cu un avans fragil de 
un gol, în fata unui public entuziast care, 
așa cum arătam în avancronica meciului, a 
dorit din tot sufletul victoria echipei sale, 
în această mulțime de spectatori se aflau 
însă, răspînditi în cîteva colturi ale sta­
dionului și cîteva sute de turiști romlni, 
care au adus Cu ei încurajarea tuturor 
celor de acasă.

Si meciul a început. A constituit el ceea 
ce, în mod curent, numim un spectacol 
fotbalistic ? Probabil că o parte a celor 
care au urmărit desfășurarea lui pe ecra­
nele televizoarelor sînt tentati să nu-i a- 
corde acest certificat. Adevărat, din . a^est 
punct de vedere, meciul de la Sofia nu a 
solicitat „aplauze la scenă deschisă". Dar. 
el a constituit totuși, un frumos spectacol. 
Unul tonic, cu lovituri de teatru (printre 
care golul marcat de Koszka a pregătit
magistral un adevărat final de act), un 
spectacol al voinței și al puterii de luptă. 
Nu vom putea uita cu ușurință acea jumă­
tate de oră din prima repriză, clnd, deși 
presată (dar nu înghesuită) apărarea noas­
tră acționează ca un mecanism puternic, 
sudat, chre „știe ce vrea". De fapt, aceasta 
conștiință a forței și capacității echipei a 
constituit, după părerea noastră, însăși 
cheia succesului de la Sofia. Căci în aceas­
tă partidă echipa noastră a avut, o idee 
precisă, pe care a urmărit-o cu perseve­
rentă de la început și ptnă la sfîrșit. A 
vrut, în primul rînd, să se califice pentru 
Tokio, dar ceea ce este deosebit de pre­
țios în toate acestea, a știut cum să lupte, 
cum să se comporte, cum să acționeze, 

l pentru a realiza cele propuse. Tactic, deci, 
i meciul de la Sofia a fost foarte bine pre- 
I gătit și nu putem să nu adresăm felicitări'

Prin telefon de la 
trimisul nostru special 

celor doi antrenori ai echipei, Ploieșteanu 
și Ola. Dar mai presus de toate acestea, 
trebuie aduse elogii celor care, pe gazon, 
au avut puterea și priceperea necesară 
pentru aplicarea întocmai a celor discu­
tate în cabina. Fără să cunoască „secre­
tul” celor din culise, discuțiile din cabină 
ale echipei noastre (care pe teren s-au 
transformat, din principii tactice, Intr-o 
exemplară aplicare practică) publicul so- 
fiot. bun cunoscător al fotbalului, ne-a a- 
preciat tocmai pentru că a sesizat în jo­
cul nostru ceea ce numeam o concepție 
clară. în fata acestei evidente, s-a compor­
tat sportiv, obiectiv — și ne facem o da­
torie să o consemnăm.

Ați văzut și dumneavoastră, pe ecranele 
televizoarelor, și no era greu de ghicit 
încă din primele minute ale meciului, că 
echipa noastră a manifestat de la bun în­
ceput o mare prudentă în apărare, căci, 
la urma urmelor, meciul începea de la 
2—1 pentru noi Deci noi aveam de apă­
rat ceva și oricare altă echipă în locul nos­
tru și-ar fi organizat jocul în păstrarea a- 
vantajului. Ar fi greșit însă dacă s-ar 
crede că la Sofia jocul nostru a însemnat 
numai apărare. Da, ne-am apărat, dar atît 
de frumos am făcut acest lucru, atît de 
calm și de sigur, încît nici un moment nu 
am avut senzația că sîntem dominați, ou 
toate că jucătorii bulgari stăpîneau cen­
trul terenului, cu toate că ei erau acei 
care se aflau mai mult în apropierea por­
ții noastre. De fiecare dată însă, acțiunile

jucătorilor bulgari erau risipite la marginea 
careului de 16 m. Si minutele se scurgeau 
fără ca adversarii noștri, la fel de dornici 
și ei de a obține calificarea, să ne poată 
străpunge apărarea. Cu fiecare minut ce 
trecea, încrederea echipei noastre devenea 
tot mai vizibilă. Jocul ei începea, trep­
tat, treptat, să se destindă, să părăsească 
zona strictă a apărării, să traseze linii de 
perspectivă pentru întregul cîmp de joc, 
combinațiile spre poarta lui Deianov de­
venind tot mai frecvente și culminînd cu 
golul din min. 41, înscris de Koszka. Un 
gol care pîriă în final a însemnat victoria, 
un gol care a transmis întregii echipe 
optimism și calm.

Peste spectacolul de Ia Sofia s-a lăsat 
cortina. S-a lăsat, ca să se ridice din nou 
la Tokio. Știm că odihna binemeritată a 
protagoniștilor nu va fi similară cu va­
canta. Nu va intra în vacantă nici spiri­
tul de răspundere, nici înflăcărarea, nici 
sentimentul major de a aduce culorilor pa­
triei noi succese. Reluarea antrenamente­
lor, noua .perioadă de muncă, de cheltuia­
lă de energie, va avea însă — ca să spu­
nem așa — o bază morală dintre cele mai 
propice. Pentru că la Tokio — a dove­
dit-o cu prisosință meciul de la Sofia — 
se ajunge nu numai cu eforturi deosebite 
Ia antrenamente, ci prin tot ceea ce avem 
mai grăitor, prin forța morală, voință, spi­
rit de echipă, încredere. Jocul de la Sofia 
— deși miza Iui a fost fără îndoială, foar­
te mare — a constituit în esență o veri­
ficare a posibilităților noastre. Am făcut 
fată unei întîlniri grele, în compania unei 
echipe îndelung și minuțios pregătite, nu- 
mărînd elemente de autentică valoare. Dar 
viitorul ne rezervă alte asemenea întîlniri, 
și, fără îndoială, chiar mult mai grele.

1 BOCIOACA

Madame Sans GAne 
(panoramic) : Patria 
(11.86 25), orele : 9 — 
11,30 — 14 — 16,30 
— 19 — 21,15; Cei 
patru călugări : Re­
publica (11.03.72), o- 
rele : 10 — 12 — 14

— 16,45 — 18,45 — 21 ; Capitol (16.29.17),
orele : 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 —
18.45 — 21 ; Excelsior (18.49.04), orele :
9.45 — 12 — 14,15 — 16,30 — 18,45 — 
21 ; Flamura (23.07.40), orele : 10 — 12 — 
14 — 16 _ 18,15 — 20,30 ; Golful Elena : 
București (15.61.54), oreie : 10 — 12 — 15
— 17 — 19 — -21 ; Carpați (13.92.72), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Feroviar (16.22.73), orele : 10 — 12
— 14,30 — 16.30 — 18,30 — 20,30 ; Lu­
me» comică a Iui Harold Lloyd : Festival 
(15.63.84), orele : 9 — 11 — 13 — 15 —
17 — 19 _ 21 ; Grivița (17.08.58), orele : 
10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Melodia (12.06.88), orele : 10 — 12 — 15
— 17 — 19 — 21 ; Căpitanul ; Victoria 
(16.28.79), orele : 10 - 12 —14 — 16 — 
18,15 — 20,30 ; înfrățirea tntre popoare 
(17.31.64), orele : 14 — 18 — 18 — 20 ; 
Volga (11.91.26), orele : 10 — 12 — 14.30
— 16,30 — 20,30 ; Dă-i înainte fără grijă : 
Central (14.12.24), orele : 10,30 - 12,30 —
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Fără 
teamă și reproș : Lumina (16.23 35), orele : 
10 la 14 în continuare, 16 — 18.15 —
20.30 ; Dacia (16.26.10), orele : 9,30 — 11
— 13 — 15 — 17 — 19 — 21; Dragoste lungă 
de-o seară : Union (13.49.04), orele : 16 — 
18,15 — 20,30 ; Program pentru copii — 
ora 10, Valea vulturilor — orele : 11,30 —
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 : Doina 
(18.35.38) ; Aventurile unui tînăr : Giulești 
(17.55.46), orele : 9 — 12 — 15 — 18 — 
21 ; Drumul Sării (14.10.37), orele : 15 —
18 — 20,45 : Pacea (16.29.02), orele : 11 — 
16 — 19 ; Anaconda : Timpuri Noi (tel. 
15.61.10), orele : 10 la 21 in continuare ; 
Lovitură de pedeapsă : Cultural (tel.

16.25.39), orele : 16 - 18,15 — 20,30;
Anotimpuri : Buzești (15.62 79), orele : 16
— 18,15 ; Lira (15 66.66), orele : 15,30 —
18 ; Un surîs în plină vară : Crîngași (tel. 
17.38.81), orele . 16 — 18 — 20 ; Tînărul 
de pe vasul Columb : Bucegi (17.05.47), 
orele : 10 - 12 — 16 — 18,15 — 20,30 ;. 
Limuzina neagră : Unirea (17.10.21), orele: 
16 — 18.15: Luceafărul (23.91 00), orele: 
16 — 18,15 ; Un om care nu există : Tomis 
(21.49.46), orele: 10 - 12 - 14 — 16,30 
—■ 18,30 ; Aurora (25.04.66), orele : 10 — 
12 — 14 - 16 — 18,15 - 20,30 ; Domni­
șoara Barbă-Albastră : Flacăra (21.35.40), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Păpușile rid : Vitan 
(21.39.82), orele ; 16 — 18 — 20 ; Cosmos
(25.19.15), orele: 16 — 18 — 20; îmblân­
zitorii de biciclete: Miorița (14.27.14), 
Orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Nu se poate fără dragoste : Munca
(21..50.97), orele : 16 - 18,15 — 20,30? 
Viitorul (11.48 031, orele: 16 — 18 — 20; 
Frații corsicani : Popular (25.15.17). orele:
10.30 — 16 — 18,30 — 21 ; Moșilor (tel. 
12.52.93). orele : 11 _ 15 - 17,30 — 20 ; 
Kaloian : Arta (2131.86), orele : 16 — 
18,15 — 20,30 ; Liturghia de la miezul 
nopții : Colentina (25 07 09), orele : 16 — 
18,15 — 20,30 ; Cauze drepte : Floreasca 
(12.28.80), orele : 10.30 — 16 — 18,30 — 
21 ; Modem (23.71.01), orele : 10 - 12,15
— 14,30 — 16,45 — 19 — 21,30; Dezră- 
dăcinații : Progresul (23.94 10), orele :
15.30 — 18 — 20,15 : Cascada diavolului : 
Ferentari (23.17.50), orele : 14,15 - 16,30
— 18,45 — 21 ; Nu pleca : Cotroceni (tel. 
13.62.56), orele : 16 — 18 — 20.

GRĂDINI • Cei patru călugări : Capitol 
(16.29.17), ora 20; Lumea comică a lui 
Harold Lloyd : Festival (15.63.84), ora 20 ; 
Doina (16.35.38). ora 20,30 ; Stadionul Di­
namo (11.03.72), ora 20,15 ; Cauze drepte t 
Arenele Libertății (23.71.01), ora 20,30; 
Progresul (15.61.54), ora 20,15 ; Frații eor- 
sicani : Vitan (21.39 82), ora 20,15 ; Moși­
lor (12.52.93), ora 20,30 ; Pompierul ato­
mic : Lira (15.66.66), ora 20,30; Tintin Ș> 
misterul „Linei de aur" : Modem (tel. 
23.71.01), ora 20,30 ; O viață : Bucegi 
(17.05 47), ora 20,15 ; Limuzina neagră : 
Unirea (17.10.21), ora 20,30 ; Luceafărul 
(23.91.00), ora 20,30 ; îndrăgostitul : Bu­
zești (15.62.79) ora 20,30 ; Generalul : Co­
lentina (12 88.50), ora 20,15 : Un om care 
nu există : Tomis (21.49.46), ora 20,30; 
Aurora (12.32.77), ora 20 ; Un surfs în pli­
nă vară : Arta (21,31.86). ora 20.

MARȚI 2 IUNIE

strucții și materiale 
Jurnalul televiziunii 
real. Film pentru c 
de știință : Oameni 
Mihail Lefterescu ;

18,30 Universita­
tea tehnică la televi- 
ziune. Controlul ca­
lității construcțiilor, 
de ing N. Tănăsescu, 
director adjunct ști­
ințific la Institutul 
de proiectări in con- 

de construcții ; 19.00 : 
; 19,10 : Caruselul Bo- 
opii : 19,25 : Emisiune 
în adîncuri (V) de ing.

19,45 : Emisiune de
teatru. în lumea apelor, de Aldo Nicolaf ; 
In pauză : Șah ; în încheiere. Buletin de 
știri. Buletin meteorologie.

Rapid — Bonsuccesso 0 — 1
Am văzut duminică dimineața pe stadio­

nul Republicii un foarte frumos meci de 
fotbal —- un joc de un ridicat nivel teh­
nic, în care un Rapid pe măsura ultime­
lor sale performanțe, a dat o replică de la 
egal la egal unei demne reprezentante a 
celui mai bun și mai prestigios fotbal din 
lume, fotbalul brazilian Rapid și Bon- 
successo au dat numeroșilor, spectatori pre- 
zenti în tribune satisfacția vizionării unui 
spectacol fotbalistic, țn care virtuțiile in­
dividuale ale jucătorilor au fost subordo­
nate efortului și țelului colectiv al echi­
pei. în special în prima repriză, cînd jo­
cul a fost mai viu, s-au realizat faze de 
fotbal bun. Rapidul acționînd legat, în 
viteză, dar cu pase scurte și nu întotdeau­
na dispuse în adîncimea terenului, iar 
Bonsuccesso șarjînd surprinzător, cu 
schimbări de ritm și de direcție, prin pase 
alternative lungi si scurte și suturi de la 
distanță.

Victoria cu 1—0 a brazilienilor nu scade 
cîtuși de puțin meritele rapldiștilor, care

cu mai multă stăpînire a nervilor în fa­
zele de finalizare, ar fi putut probabil 
egala sau lua chiar conducerea scorului. 
Dar aceasta e mai puțin important decît 
valorosul schimb de experiență pe care 
fotbaliștii noștri l-au putut face în contac­
tul acesta direct cu școala braziliană de 
fotbal, bazată pe stăpînirea deplină a teh­
nicii conducerii balonului și pe aplicarea 
inventivă, suplă și surprinzătoare, a cele­
brei Iot formule I + 4 + 2 + 4.

Asemenea întîlniri folosesc mult mai 
mult decît numeroasele jocuri internațio­
nale organizate la noi, cu echipe cărora 
îndeobște le sîntem superioare și de la 
care avem prea puțin de învătat.

în meciul de duminică, după un în­
ceput foarte vijelios al Rapidului, extre­
mul dreapta al oaspeților. Luis Carlos, a 
înscris unicul gol al partidei (min. 8). Apoi 
Rapid a dominat teritorial, dar n-a putut 
înscrie tocmai pentru că a făcut prea mult 
un scop în sine din înscrierea golului.

ȘT. R.
-------------------------Ș t

• In turneul internațional fe­
minin de baschet desfășurat la 
Marsilia, echipa R. P. Romîne a 
învins cu 53—33 (24-23) repre­
zentativa Franței și s-a clasat pe 
locul doi.

• Pe stadionul din Hagen 
(R.F.G.) IOLANDA BALAȘ men­

I r i

• Duminică, la Berlin, în ca­
drul unui turneu internațional, 
ECHIPA FEMININA DE FLO­
RETA A R.P.R. a ocupat locul I, 
la egalitate cu echipa U.R.S.S. și 
înaintea formațiilor reprezentati­
ve ale R. P. Ungare, R. D. Ger­
mane și R. P. Polone.

ține foarte ridicat steagul perfor­
manțelor sale din anul acesta. 
Cu o săritură peste ștacheta înăl­
țată la 1,87 m, „Joly" a ocupat, 
firește, primul loc.

• Victorie internațională și la 
lupte clasice: la Lugoj, repre­
zentativa R.P.R. a întrecut cu 5—- 
3 reprezentantiva R. D. Germane.

• CAMPIOANA pe anul 1964 
la handbal masculin este din nou 
DINAMO BUCUREȘTI, care în 
ultima confruntare cu Steaua, a 
cîștigat cu 16—12.
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Estetică industrială

47

Dinții, pare o asociație cu 
totul neașteptată, sur­
prinzătoare : acvarii și 

plante ornamentale într-o 
hală industrială ; peștișori fu- 
gărindu-se printre firișoarele 
de vegetație din cutia de sti­
clă. în vecinătatea pieselor 
metalice și-a colacilor de șpan. 
Contrastul împrumută atmos­
ferei robuste a producției, o 
notă de gingășie și prospeți­
me. Și nu numai în secțiile 
Uzinei de strunguri din Arad. 
Surîd din glastre felurite flori. 
Și le stă deopotrivă de bine 
alături de valurile mătăsoase 
ce ies din războiul de țesut 
ca și lingă strung. Ca să nu 
mai vorbim despre adevăra­
tele alei — mozaic de flori și 
verdeață — din curtea uzi­
nelor de tractoare — Brașov. 
„Unirea" 
binatului 
Acestea i 
gulare.

Acasă 
străduie i 
terior cît mai plăcut, cît mai 
odihnitor. Aceeași necesitate 
s-a transferat și în fabrică, a- 
colo unde oamenii lucrează la 
strung, la raboteză sau forjă.

Mai păstrăm încă amintirea 
unor vremuri cu hale afuma­
te. ferestre aproape opace, 
prin care razele soarelui pă­
trundeau cu greu, 
trist, dezolant, ca 
tența însăși. Pare 
de-atunci. Totuși 
vîrstnici își amintesc. Și 
te că tot ei. cei vîrstnici în­
țeleg mai bine valoarea aces­
tei estetici industriale, care 
nu-i doar o haină frumoasă, 
ci are un înțeles adînc.

In multe întreprinderi mai 
vechi, rinduirea mașinilor în 
funcție de fluxul tehnologic 
implică deschiderea unor ade­
vărate șantiere. Și nu numai

1 — Cluj sau a Com- 
i Chimic — Onești, 
nu sînt exemple sin-

la el, fiecare om se 
să-și aranjeze un in-

Totul era

că e
cei

exis- 
mult 
mai 
poa-

că munca devine mai spornică 
după aceea ; se naște și o or­
dine ce oferă ochiului alte 
perspective și dimensiuni.

Argintiul coloanelor de Ia 
noile complexe petrochimice, 
roșul cărămiziu al rezervoa­
relor de Ia marile combinate, 
verdele stins al mașinilor mo­
derne de tot felul aliniate in 
hale, la care se adaugă lumi­
na albă a tuburilor fluores­
cente, și multe altele aseme­
nea, compun acea estetică 
nouă a industriei noastre so­
cialiste.

La secția unei mari uzine 
în curs de construcție am au­
zit mai deunăzi o discuție în­
tre specialiști. Se propuneau 
variante pentru fixarea tonu­
rilor tapetului fiecăruia din­
tre cei patru pereți, în func­
ție de felul in care cade lu­
mina la diferite ore ale zilei. 
Era numai una dintre multi­
plele dovezi ale grijii ce li se 
poartă azi oamenilor ce lu­
crează sau vor lucra într-o fa­
brică a țării.

Din ce să se confecționeze 
ferestrele, cum să fie sala 
vestiarelor și a dușurilor, sau 
a dulapurilor de scule, iată a- 
parent niște detalii care-i fră- 
mintă pe proiectanți, pe con­
structori, nu doar pentru e- 
fecte estetice, pur și simplu. 
Ghiveciul cu mușcate, acva­
riul sau o plantă ornamentală 
nu vin așadar dccît să com­
pleteze un tablou din care nu 
lipsește armonia ; sînt un su- 
ris mai mult in ochii strunga­
rului 
cirea 
cului 
rate, 
lă ce
difuzoarelor. toate la 
creează un sentiment 
nătate și optimism.

sau a țesătoarei. Strălu- 
mașinilor, luciul mozai- 
de pe jos, halatele eu- 
florile și melodia vese- 
se revarsă din cutiile 

un loc 
de seni-

VIORICA CIORBAGIU

încheierea celui de-al XI-lea
Congres Național de Chirurgie

Duminică la amiază s-au încheiat lu­
crările celui de-al XI-lea Congres Na­
țional de Chirurgie.

Timp de patru zile.cît au durat lu­
crările au fost prezentate numeroase 
rapoarte și comunicări pe temele : pro­
bleme actuale ale chirurgiei cardio-vas- 
culare. hemoragiile digestive și superi­
oare, insuficiența renală aoută în chirur­
gie-în afara delegaților romîni au făcut 
comunicări și au pafficipaf la dezbateri 
numeroși specialiști din: Belgia, 
R. P. Bulgaria. R. S. Cehoslovacă, 
R.P. Chineză, Elveția. Franța, B.D. 
Germană, R. F. Germană, Grecia, Ita­
lia, R. S. F. Iugoslavia, R. P. Polonă, 
R. P. Ungară și Uniunea Sovietică.

Cuvîntul de închidere a fost rostit de 
acad. Theodor Burghele, președintele 
Comitetului de organizare a Congresu­
lui, care a subliniat multitudinea și 
profunzimea problemelor dezbătute în 
cadrul acestei manifestări, înalta ținută

științifică a lucrărilor și discuțiilor. Bu- 
curîndu-se și de colaborarea unor oas­
peți de peste hotare, a căror participare 
fructuoasă a contribuit la succesul lu­
crărilor, congresul a dezbătut 
actuale, strîns legate de practică, 
obiectivele majore 
blice, constituind 
stre chirurgicale 
țios în modul de 
și rezolva problemele Ja nivelul științi­
fic actual. Participarea și aportul adus 
de o serie de chirurgi romîni la buna 
reușită a congresului constituie o. garan­
ție că tradiția școlii de chirurgie romî- 
nească va fi dezvoltată cu succes. Asi­
gurăm conducerea de partid și de stat, 
a spus în încheiere vorbitorul, că vom 
depune în continuare 
și puterea noastră de 
idealurilor de progres 
caracterizat totdeauna 
stră. (Agerpres)

teme 
de 

ale sănătății pu- 
pentru cadrele noa- 
un îndreptar pre- 
a gîndi, de a pune

toată priceperea 
muncă în slujba 
și pace oare au 
profesiunea noa-

oo
sesiunii științifice republicane de chimie

Duminică s-au încheiat lucrările 
sesiunii științifice republicane de 
chimie, care s-au desfășurat la Iași 
timp de patru zile, organizată de A- 
cademia R.P.R. în colaborare cu Mi­
nisterul învățămîntului, Ministerul 
Industriei Petrolului și Chimiei, Mi­
nisterul Industriei Ușoare, Ministerul 
Industriei 
Industriei Metalurgice, Ministerul 
Sănătății și 
și Consiliul Superior al~ Agricul­
turii. Sesiunea a dezbătut pro­
blemele pe care le pune dezvoltarea 
chimiei în etapa actuală. Comuni­
cările și referatele științifice pre­
zentate au oglindit capacitatea de 
creație a cadrelor didactice și știin­
țifice din facultățile și institutele 
de cercetări chimice din țara noas­
tră. Unele din lucrările prezentate 
în cadrul celor 7 secții — chimie 
fizică, chimie anorganică, chimie 
analitică, chimie organică, chimie 
macromoleculară, biochimie pură 
și aplicată și medicamente de sin­
teză și antibiotice — s-au referit 
la cercetările fundamentale, iar te­
mele altor lucrări au fost legate 
nemijlocit de producție. Sesiunea 
științifică republicană de chimie a. 
reflectat participarea entuziastă a 
chimiștilor noștri la înfăptuirea po­
liticii partidului, la opera de desă­
vârșire a construcției socialismului 

■A în* patria noastră. în cadrul lucrări­
lor sesiunii au prezentat referate 
și oaspeți din Anglia, R. P. Polonă, 
S.U.A. și U.R.S.S. Au fost vizitate 
Fabrica de antibiotice, întreprin­
derea de prelucrare a maselor 
plastice, monumente de cultură și 
artă și noi construcții din Iași.

în încheierea sesiunii a fost tri­
misă o telegramă Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej 
în care se spune printre altele: 
întîmpinîrid cu entuziasm cea de-a 
XX-a aniversare a eliberării pa-

Alimentare, Ministerul

Prevederilor Sociale

triei noastre, participanții la sesiu­
nea științifică republicană de chi­
mie se angajează să nu precupe­
țească nici un efort pentru tradu­
cerea în viață a hotărîrilor partidu­
lui și guvernului nostru ; să mun­
cească cu avînt sporit spre a reali­
za fidel politica Partidului Munci­
toresc Romîn de dezvoltare a in­
dustriei chimice, pîrghie importan­
tă în industrializarea socialistă a 
țării și în ridicarea nivelului de 
viață al poporului nostru. (Agerpres)

ÎNTREPRINDEREA 
„ASCENSORUL" 

prin unitatea sa specializată 
din str. 30 Decembrie nr. 2 ra­
ionul 1 Mai, execută orice fel 
de reparație și verificare de 
tuburi pentru gaze de orice na­
tură, sub presiune.

Lucrările se execută pe bază 
de comandă fermă pentru orice 
unitate din București și pro­
vincie.

A APĂRUT

INFORMAȚII
Comedia Franceză, aflată în turneu în 

țara noastră, a prezentat luni seara pe sce­
na Teatrului Național „Vasile Alecsandri" 
din Iași, piesa „Tartuffe" de Moliere.

La spectacol, care s-a bucurat de un 
frumos succes, au asistat conducătorii or­
ganelor locale de stat, ai instituțiilor loca­
le, numeroși oameni de artă și cultură, un 
numeros public.

★

Sub auspiciile Comitetului național pen­
tru apărarea păcii din R. P. Romînă, luni 
după-amiază. în aula Bibliotecii centrale 
universitare, s-a ținut conferința „Promo­
varea de către R. P. Romînă a principiu?- 
lui coexistenței pașnice între state — ex­
presie a năzuinței de pace a poporului ro- 
mîn“. A vorbit C Parâschivescu-Bălăceanu, 
vicepreședinte al Asociației juriștilor, mem­
bru al Comitetului național pentru apă­
rarea păcii din R. P Romînă.

Numirea ambasadorului extraordinar 
și plenipotențiar 

al Republicii Populare Romine 
In Republica Argentina

Ca urmare a ridicării Legației Re­
publicii Populare Romîne din Repu­
blica Argentina la rangul de amba­
sadă. prin decret al Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Romîne, 
tovarășul Dumitru Fara a fost - nu­
mit în calitate de ambasador extra­
ordinar și plenipotențiar al Repu­
blicii Populare Romîne în Republi­
ca Argentina. (Agerpres).

„Presa noastră" 
Revista Uniunii Ziariștilor din 

R.P.R.
Anul IX. Nr. 4 1964

Cu prilejul sărbătoririi a 50 de ani de 
activitate teatrală a artistului emerit Grof 
Ladislau, la Teatrul de Stat din Oradea a 
avut loc un spectacol festiv eu piesa 
„Avarul" de Moli6re, în care rolul princi­
pal a aparținut sărbătoritului.

★
Administrația Asigurărilor de Stat a- 

nunță : la tragerea de amortizare a asigu­
rărilor mixte de persoane, din 31 mai 1964, 
au ieșit următoarele opt combinații de 
litere :

1). G.B.X.; 2). E.W.N.; 3). C.N.T.; 4). 
G.D.R.; 5). F.Y.F.; 6). B.O.I.; 7). L.A.D.; 
8). O.M.D.

la depunerile pe obligațiunile C.E.C. 
cu cîștiguri

TRAGEREA DE BAZA din 31 mai 1964.

Clștlgurlle revin Întregi obligațiunilor 
de 200 lei. Obligațiunile de too lei, 50 
lei »1 25 lei primesc 1/2, 1/4, respectiv 
1/8 din clștlgurlle de mal sus, In care 
este cuprinsă șl valoarea nominală a 
obligațiunii ciștigătoare.

Plata cîștigurilor se face prin casele 
raionale de economii și agențiile C.E.C.
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1 34.422 28 75.000
1 11.241 27 50.000
1 28.813 48 25.000
1 38.164 07 10.000
1 01.679 15 5.000
1 09.491 28 5.000
1 12.400 32 5.000
1 18.982 50 5.000
1 23.S44 07 5.000
1 30.408 49 5.000
1 31.495 22 5.000
1 57.657

Terminație 
serie!

44 5.000

80 018 34 2.000
«0 730 2» 2.000
80 835 02 2.000

600 04 37 800
600 12 41 800
600 25 48 800

1.992 TOTAL 2.000.000

Roșu, 
regio- 
Uglar, 
regio-

La invitația Adunării de Stat a 
R.P. Ungare, luni dimineața a pă­
răsit Capitala, îndrepțîndu-se spre 
Budapesta o delegație a Marii Adu­
nări Naționale a R.P. Romîne care 
va face o vizită de prietenie în 
R.P. Ungară.

Din delegație fac parte deputății 
Anton Moisescu, vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale, conducă, 
torul delegației, Gheorghe 
prim-secretar al Comitetului 
nai Bacău al P.M.R,, Iosif 
prim secretar al Comitetului
nai Maramureș al P.M.R., Gheorghe 
Stan, președintele Sfatului popular 
al regiunii Ploiești, Stanciu Stoian, 
profesor universitar, Elena Grigo- 
riu, președinta Comitetului regional 
al femeilor București, Nicolae Hu- 
dițeanu, Erou al Muncii Socialiste 
președintele G.A.C. „Filimon Sîrbu" 
din regiunea Dobrogea, Ionel Rădu- 
canu, matrițer la Uzinele „Electro­
nica".

Pe aeroportul Băneasa membrii 
delegației au fost conduși de Ștefan 
Voitec. președintele Marii Adunări 
Naționale, Gheorghe Pele, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
deputați ai Marii Adunări Națio­
nale, funcționari superiori din Mi­
nisterul Afacerilor Externe.

Au fost de față Jeno Kuti, amba­
sadorul R.P. Ungare în R.P. Romînă 
și membri ai ambasadei, (Agerpres).

*
La aeroportul Ferihegy din Bu­

dapesta, delegația parlamentară ro­
mînă a fost întîmpinată de Istvan- 
ne Vass, președinta Adunării de 
Stat a R. P. Ungare, Miklos Be- 
resztoczy și Janos Polyak, vicepre­
ședinți ai Adunării de Stat, Erno 
Mihalyfi, Daniel Nagy, Arpad Sza- 
kasits, membri ai Consiliului Pre­
zidențial al R. P. Ungare, reprezen­
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe al R. P. Ungare, deputați.

A fost de față 
ambasadorul R. 
dapesta, 'precum 
basadei.

Istvanne 
rii de Stat 
Moisescu, 
romîne au

Membrii 
primiți la 
Vass Istvanne, care le-a împărtășit 
din munca Adunării de Stat a R.P. 
Ungare, . Apoi au vizitat clădirea 
parlamentului și galeria națională.

Seara, tov. Vass Istvanne a oferit 
în cinstea delegației o cină la res­
taurantul Gundel.

Mihail Roșianu, 
P. Romîne la Bu­
și membri ai am-

președinta Adună-Vass,
a R. P. Ungare și Anton 
conducătorul delegației 
rostit cuvîntări.
delegației R.P R. au fost 
parlament de tovarășa

oo
Semnarea programului de colaborare intre Academia R.P. Romine 

și Centrul Național de cercetare științifică din Franța
In cadrul programului de schim­

buri culturale, științifice și tehnice 
dintre R. P. Romînă și Franța, luni 
a avut loc 
programului 
cademia R. 
Național de 
Franța.

în scopul 
științifice între cele două țări, pro­
gramul prevede organizarea unor 
schimburi de cercetători științifici 
pentru efectuarea de studii, schim­
buri de publicații și documentație 
științifică etc.

Programul a fost semnat de acad. 
Dumitru Dumitrescu, secretar-prim 
al Academiei R. P. Romîne, și prof. 
Michel Lejeune, director adjunct al

în Capitală semnarea 
de colaborare între A- 
P. Romîne și Centrul 
cercetare științifică din

intensificării relațiilor

Centrului Național de cercetare ști­
ințifică din Franța.

La semnare au asistat Pompillu 
Macoveî, adjunct al ministrului afa­
cerilor externe, acad. lorgu Iordan, 
vicepreședinte al Academiei R. P. 
Romîne, membri ai Prezidiului Aca­
demiei, academicieni, funcționari su­
periori din Ministerul Afacerilor 
Externe.

Au fost prezenți Jean 
Noiville, însărcinatul 
interim al Franței în

★

Cu acest prilej, dl.
Noiville a oferit la ambasada Fran­
ței un dejun, Iar seara, Prezidiul A- 
cademiei R.P. Romîne a oferit un di­
neu la „Athenee Palace". (Agerpres).

Francois 
cu afaceri ad- 
R. P. Romînă.

Jean Francois

m COMPLEX 0E INSTALAȚII PENTRU PRELUCRAREA 
CONCENTRATELOR NEFEROASE

(Urmare din P°P'
fluxului tehnologic. Ce părere 
aveți ?

— Da, este cît se poate de po­
trivit. Să începem de la aprovizio­
nare. Avînd în vedere volumul mare 
de materii prime și de materiale 
auxiliare care intră în uzină, a fost 
necesară în primul rînd crearea 
unei antestații de triaj a vagoane­
lor pentru a nu împiedica circulația 
pe linia principală. La aceasta se 
adaugă două linii ferate suplimen­
tare pe teritoriul uzinei 
depozitele complexului.

— Ce materii prime 
pe aceste linii ?

— Pe una din ele va 
metalurgic, iar pe cealaltă linie vor 
fi aduse vagoanele cu concentrate 
neferoase. Pregătite în hala de pre­
parare a șarjei, concentratele ne­
feroase vor fi transportate apoi pe 
benzi la secția de aglomerare. Aici, 
cu ajutorul căldurii rezultate din 
arderea sulfului conținut in șarjă, 
se face aglomerarea materialului, 
întreaga instalație este închisă 
într-o carcasă metalică care permite 
reciclarea gazelor în vederea îmbo­
gățirii lor pînă la un conținut optim 
cerut de fabricația acidului sulfuric.

— Unde are loc de fapt întîl- 
nirea celor două materiale de 
bază 1

— Prima 
amplasarea 
rat cald în 
cocs preîncălzit. Extractoare 
ciale colectează conform rețetei teh­
nologice din. cele două depozite 
apropiate cocsul și aglomeratul în 
benele de șarjare. Acestea sînt ridi­
cate de un pod rulant, deplasîn-

care

vor

sosi

duc la

circula

cocsul

apropiere o vedem prin 
depozitului de aglome- 
preajma depozitului de 

spe-

du-le deasupra gurilor de alimen­
tare a furnalului.

— Am ajuns deci la fara cea mai 
importantă. Ce se petrece în 
furnal ?

— Procesul nu este mult deosebit 
de cel ce are loc într-un furnal pen­
tru elaborarea fontei. Și aici prin 
arderea cocsului cu ajutorul aeru- 

■ lui cald insuflat în furnal are loc 
topirea aglomeratului. Gazele care 
părăsesc furnalul conțin zincul sub 
formă de vapori. Trecuți prin con­
densatoare, acești vapori prețioși 
sînt supuși unei ploi de plumb 
lichid ce antrenează zincul de care 
se separă ulterior prin răcire. Zin­
cul lichid rezultat trece la mașina 
de turnat. în acest timp la baza 
furnalului, în creuzet, se colectează 
plumbul rezultat din topire și 
zgura. Plumbul este separat, iar 
zgura fierbinte este preluată de un 
puternic jet de apă, granulîndu-se 
pe loc.

— Care sînt principalele caracte­
ristici ale instalațiilor care 
compun complexul ?

— Trebuie în primul rînd subli­
niate randamentele ridicate de ex­
tracție a metalului. Totodată așa 
după cum am văzut la furnal, se 
asigură o extracție concomitentă a 
două metale de bază în metalurgia 
neferoasă : zincul și plumbul. Un 
factor important este determinat de 
mecanizarea aproape completă a 
operațiilor și de nivelul ridicat de 
automatizare al instalațiilor. Nu lip­
sesc nici cele mai moderne procedee 
de urmărire a producției. Este pre­
văzut de pildă, ca nivelul șarjei în 
furnal, ca și al cocsului în preîncăl- 
zltor, să fie urmărit cu ajutorul izo­
topilor radioactivi.

Mai trebuie ■ remarcată atenția. 
acordată valorificării unor gaze re-, 
zultate din procesul dă producție. 
După cum am arătat-, gazele care 
rezultă la aglomerarea concentrate- 
lor neferoase sînt reciclate și con­
centrate. Acestea devin astfel mate­
ria primă pentru o fabrică de acid 
sulfuric de mare capacitate. — 
100 000 tone pe ăn - care se- con- ■ 
struiește în ' imediata ' vecinătate a 
secției de aglomerare. își găsesc 
utilizare . și gazele care , părăsesc 
condensatorul . furnalului. Trecutei 
printr-un sistem de desprăfuire 
umedă, acestea urmează șă fie .fo­
losite la preîncălzirea cocsului: și a 
aerului care se insuflă în furnal.

Lucrările cele mai avansate șînt 
la hala de preparare a șarjei, la 
secția de aglomerare și la furnal. La ■ 
aceste obiective construcția metalică 
și de beton este terminată, în- 
cepîndu-se și montajul utilajelor. 
Aflăm nu cu mică surprindere 
că pe locul unde șe înalță azi 
instalațiile complexului se afla îha-,. 
inte un adevărat munte de zgură. 
Aproape 80 000 de metri cubi de 
zgură au trebuit să fie excavați de 
aici și transportați. Numai după a- 
ceastă eliberare a zonei, au început 
constructorii să consolideze terenul. 
Pentru aceasta ei au forat și turnat 
sub presiune circa 3 000 de piloți 
din beton. Dar lucrările de construc­
ție propriu-zisă tot nu puteau în­
cepe. A fost necesară mai întîi um­
plerea întregii zone ce fusese conso­
lidată cu piloți. Și asta a însemnat 
alți 140 000 metri cubi de pămînt 
excavați și transportați.

Pentru a imprima lucrărilor un 
ritm susținut, lucrătorii întreprin­
derii șantiere de construcții și mon­
taje — Brașov, au inițiat aplicarea

unor sisteme ingenioase de muncă. 
Să „vedem . cîteva din cele mai efi­
ciente. La hala dc sorțare-măcinare, 
echipa lui Ion Constantinescu; mon- 
țator cu mare experiență, a folosit 
cu succes b metodă inițiată de ing. 
C* lănculeșcu. Cadrele metalice ale 
halei au fost mai întîi complet mon­
tate. pe sqL (stîlpi, acoperiș, grinzi, 
pentru, platforme intermediare) și' 
numai , apoi,ridicate la verticală prin 
rotire. Un sistem asemănător a uti­
lizat și echipa condusă de Nicolae 
Noghi,' la mbntarea halei de prepa­
rare ’.a șarjei. Montajul cel mai di- 
fijy.l ,ș-a. executat însă la hala fur­
nalului. unde sînt cadre foarte grele 
și;cu deschideri mari. Montatorii 
din-echipa jui Adam Pascaru au 
dovedit- și de data aceasta că deși 
lucrările dificile sînt pentru ei' ade­
vărate examene, au toată priceperea 
și/iscusință să le treacă cu bine.

Montatorii complexului de la 
Copșa Mică, au dobîndit o experi­
ență valoroasă și la lucrările exe­
cutate pentru estacadele care fac 
legătura între diferitele instalații. 
Estacada .care leagă, de pildă, depo­
zitul, de cocs de instalația de preîn- 
călzire a fost preasamblată pe sol în 
tronsoane mari de 30 metri lungime 
și montate apoi la înălțimi de la 8 
la 20 metri.

Constructorii au atacat și o altă 
lucrare importantă : captarea de 
apă. în timp ce se lucrează la stația 
de tratare, s-au început pregătirile 
pentru începerea turnării betonului 
pentru baraj. De pe întregul șantier, 
vin vești despre munca avîntată a 
constructorilor și 
tărîți să predea la 
țiune noul obiectiv

montorilor, ho- 
termen în func- 
industrial.

TUDOR GHEORGHIU

DUBNA;

A 16-a sesiune a Consiliului Științific 
și-a încheiat lucrările

MOSCOVA 1 (Agerpres). — La In­
stitutul unificat de cercetări nuclea­
re de la Dubna s-au încheiat lucră­
rile celei de-a 16-a sesiuni a Con­
siliului Științific, la cai’e au luat 
parte fizicieni din țările socialiste 
participante la această organizație 
științifică internațională.

Au fost ascultate raportul direcției 
institutului și corapoartele directo­
rilor de laboratoare Cu privire la 
perspectivele de dezvoltare a Insti­
tutului . unificat. de cercetări nuclea­
re pe următorii cinci ani (1966— 
1970). Propunerile. Consiliului științi­
fic în legătură cu planul de perspec­
tivă -vor-fi prezentate spre exami­
nare Comitetului reprezentanților 
împuterniciți ai guvernelor statelor 
— membre ale Institutului unificat 
de cercetări nucleare de la Dubha.

A început elaborarea 
raportului comisiei 

W arren
WASHINGTON 1 (Agerpres). — 

Comisia prezidențială .Warren, care 
anchetează asasinarea președintelui 
Kennedy, a început să-și elaboreze 
raportul pe baza documentelor și 
dovezilor existente pînă în prezent. 
Cercuri oficiale declară că acest ra­
port va fi gata în jurul datei de 30 
iunie. între timp vor mai fj însă 
audiați noi martori, printre care și 
Jacqueline Kennedy, văduva preșe­
dintelui asasinat.

Potrivit agenției Associated Preșs, 
raportul va avea circa 500 de pagini 
și împreună cu documentele și măr­
turiile aferente va depăși, ca vo­
lum, raportul masiv elaborat după 
cel de-al doilea război mondial în 
legătură cu atacul japonez împotri­
va bazei navale americane de la 
Pearl Harbor (Hawai).

Vești din țările socialiste
MATERIAL ABRAZIV. PE BAZĂ DE 

BACHELITĂ

ALMALÎK - (Agerpres). — Colec­
tivul combinatului „Lenin" din Al- 
tîntopkan (Uzbekistan) a folosit 
pentru prima oară la mașinile hi­
draulice șj de flotație piese din ma­
terial abraziv pe bază de bachelită. 
Această metodă a fost elaborată de 
inginerul lehingrădean Vladimir So. 
dolovski.

Organele active ale mașinilor, 
confecționate din material abraziv, 
sînt de 12—20 de ori mai rezistente 
la uzură decît cele turnate din fontă 
și de 8 ori mai ieftine decît cele 
din metal. Ele sînt rezistente la ac­
țiunea acizilor și a noroiului cu par­
ticule alcaline de rocă sfărîmată. 
Nouă metodă de folosire a materia­
lului abraziv își găsește o largă a- 
plicare în domeniul chimiei și pe­
trolului și a altor ramuri industri­
ale, unde se folosesc mii de pompe 
de diferite tipuri și dimensiuni. E- 
fectui economic ca urmare a folo­
sirii acestui nou procedeu tehnic 
constă în aceea că aplicarea ei nu­
mai în industria petrolului și chi­
miei din U.R.S.S. aduce economii de 
sute de milioane de ruble.

APARAT DE DETECTARE
A BANCURILOR DE PEȘTI

ȘANHAI 1 (Agerpres). — La Șan- 
.haL.(R,P,_Chineză) a intrat în pro­
ducție un nou tip de aparat cu care 
vor ti înzestrate vasele mari și mij­
locii de pescuit. Cu ajutorul lui se 
poate detecta și determina densita­

tea bancurilor de pești care se află 
pe o rază de 300 metri.

APE MINERALE TERMALE
SOFIA 1 (Agerpres). ,— Geologii 

bulgari au descoperit recent un nou 
izvor de ape minerale termale în re­
giunea Sofia. Izvorul are un de­
bit de șase litri de apă pe secundă 
și o temperatură de 44 grade. Ape­
le acestui izvor sînt bogate în hi. 
drocarburi. azot și alte substanțe 
minerale. Noua descoperire indică 
faptul că în împrejurimile orașului 
Sofia pot fi descoperite și alte iz­
voare de ape minerale termale.

PRIMA BIBLIOTECA MUZICALA
BUDAPESTA 1 (Agerpres). — Re­

cent, s-a deschis la Budapesta prima 
bibliotecă muzicală din capitala R.P. 
Ungare. în prezent, colecția bi­
bliotecii numără peste 2 000 de vo­
lume de specialitate și 8 000 de par­
tituri și alte lucrări muzicale. Noua 
instituție este astfel organizată îij- 
cît partiturile pot fi împrumutate. 
Sînt posibilități ca lucrările muzi­
cale să poată fi executate la fața lo­
cului.

DEPĂȘIRI DE PLAN

PHENIAN 1 (Agerpres). — Mun­
citorii textiliști din R.P.D. Coreea­
nă obțin noi succese în producția 
de țesături. Astfel. în primele patru 
luni și jumătate ale anului, s-ău 
produs 395 000 metri de mătase 
peste plan. Datorită îmbunătățirii 
utilajului, fabrica de țesături de 
mătase din Phenian a produs peste 
plan 254 000 metri de mătase.

ZIUA NAȚIONALĂ 
A ITALIEI

Poporul italian sărbătorește un 
eveniment de seamă din istoria 
patriei sale: se împlinesc 18 

ani de cînd Italia a fost proclamată 
republică. Cu prilejul acestei aniver­
sări — ziua națională a Italiei — po­
porul romîn îi transmite un cald 
salut.

Intemeindu-și politica externă pe 
principiul coexistenței pașnice între 
țări cu sisteme sociale diferite, statul 
nostru a favorizat dezvoltarea rela­
țiilor sale cu . numeroase țări între 
care și Italia, considerînd că dezvol­
tarea comerțului, a relațiilor econo­
mice pe baza avantajelor reciproce 
precum și . extinderea legăturilor 
tehnico-științifice și a schimburilor 
culturale reprezintă un mijloc . im­
portant pentru promovarea coexis­
tenței pașniee,- pentru îmbunătățirea 
climatului internațional, pentru re­
alizarea destinderii și întărirea păcii 
în lume.

Schimburile economice între țările 
noastre, care, au atins în ultimul ah 
un volum de peste 5 ori mai mare ca 
în 1959, se desfășoară pe baza acor­
dului comercial pe termen . lung 
(1962 — 1965) semnat în iunie 1961, 
protocolurile comerciale anuale re­
lative la acest acord, ducînd la spo­
rirea constantă a volumului și la 
diversificarea structurii listelor de 
mărfuri de ambele părți. Această 
evoluție favorabilă este stimulată și 
prin vizitele reciproce de delegații 
și misiuni economice între țările 
noastre, prilejuind cunoașterea reali­
tăților. Intre acestea menționăm 
vizita oficială în Italia, în 1960, a 
unei delegații economice guverna­
mentale a R.P.R. și vizita din anul 
trecut a unei delegații, la invitația 
grupului industrial E.N.I., precum și 
vizitele făcute în țara noastră în 
1961 și 1963, de ministrul comerțului 
exterior al Italiei cu prilejul deschi­
derii expozițiilor industriale italiene 
în București, vizita, în toamna anu­
lui 1962, a unui grup de zece depu­
tați italieni, din diferite partide po­
litice, membri ai Comisiei pentru 
eomerț și industrie a Camerei depu- 
taților, în toamna anului trecut a 
unei misiuni economice italiene, 
precum și vizita unor reprezentanți 
ai cercurilor economice și ale unor 
oameni de afaceri.

Cooperarea tehnico-științifică din­
tre R. P. Romînă și. Italia se desfă­
șoară de asemenea în linie ascen­
dentă.

Cît privește relațiile culturale ro- 
mîno-italiene, ele s-au dezvoltat sim­
țitor, îndeosebi în ultimii trei ani.

La aceasta a contribuit și progra­
mul oficial de schimburi culturale 
și științifice pe perioada aprilie 
1962 — iunie 1963 al cărui bilanț a 
fost rodnic, precum și noul program 
de schimburi pentru perioada sep­
tembrie 1963 — septembrie 1964, ac­
tualmente în curs de înfăptuire.

Un prilej deosebit pentru manifes­
tarea relațiilor în domeniul cultural 
dintre țările noastre a fost centena­
rul, din anul trecut, al lectoratului 
de limbă și literatură romînă de la 
Universitatea din Torino. Un alt a- 
semenea prilej l-a constituit sărbă­
torirea în 1961, a centenarului Ris- 
sorgimento-ului — a luptei poporului 
italian pentru independență și uni­
tate națională. Cu această ocazie A- 
cademia R.P.R. a organizat o sesi- 

-une specială- la care au luat parte 
personalități culturale italiene și tot 
atunci a fost instalat bustul lui Ga­
ribaldi la București și bustul lui Ni­
colae Bălcescu la Palermo.

Legături rodnice există între o se­
rie de universități și alte instituții 
de cultură romîne șl italiene. Pre­
zența unor delegații de universitari 
italieni la București și Cluj ca și ale 
unor delegații de universitari ro- 
mini la Bologna, Salerno și Padova 
confirmă acest lucru.

Tot pe linia schimburilor culturale 
trebuie subliniate turneele în Italia 
a corpului de balet al Teatrului de 
Operă și Balet al R.P.R., al Filarmo­
nicii de stat „George Enescu", ca și 
ale unor artiști romîni, precum și 
turneele in R.P.R. ale teatrelor ita­
liene „Piccolo Teatro della Citta din 
Milano" și „Teatro Stabile della 
Citta din Genova", a unei formații 
italiene de muzică preclasică etc.

Toate acestea duc la o mai bună 
cunoaștere reciprocă între popoarele 
noastre și alături de colaborarea tot 
mai largă în domeniul economic, la 
întărirea relațiilor prietenești dintre 
țările și popoarele noastre.

Recenta ridicare ă reprezentanțe­
lor diplomatice ale celor două țări 
la rang de ambasade constituie o 
confirmare a dezvoltării relațiilor 
dintre R. P. Romînă și Italia. Așa 
cum s-a subliniat de ambele părți, 
existența unor premise favorabile și 
a dorinței reciproce de a îmbunătăți 
continuu colaborarea dintre țările 
noastre, deschid noi perspective in­
tensificării și adîncirii relațiilor 
prietenești romîno-italiene pe baza 
vechilor tradiții ale acestei prietenii, 
în spiritul coexistenței pașnice, în 
interesul ambelor popoare și al 
cauzei păcii.
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LA ATENA S-A DESCHISIntilniri ale delegației guvernamentale
romine aflate in S. U. A. Congresul societății europene

de chirurgie cardiovasculara
WASHINGTON 1 — Trimisul 

special L. Rodescu transmite : Du­
minică seara, la invitația condu­
cerii Societății „Firestone", dele­
gația guvernamentală romînă a 
avut o întîlnire cu Raymond 
restone, președintele firmei și 
alți membri ai conducerii, 
participat membri ai delegației
mîne, reprezentanți ai Societății 
„Firestone", specialiști și experți 
romîni și americani. Cu acest pri­
lej au fost discutate probleme de 
ordin tehnic și comercial, 
venit asupra unui program 
vorbiri și vizite.

în cursul întîlnirii, care 
fășurat în saloanele

Fi- 
cu 

Au 
ro-

s-a
de

con- 
con-

des-s-a 
hotelului 

„Mayflower" într-o atmosferă cor­
dială, reprezentanții firmei au ma­
nifestat interes față de colaborarea

economică cu țara noastră. Unii 
din conducătorii societății care au 
vizitat Romînia au apreciat în cu­
vinte elogioase dezvoltarea rapidă 
a economiei noastre naționale și noi­
le construcții din București. Preșe­
dintele societății „Firestone", unul 
din cele mai mari concerne chimice 
din Statele Unite, a invitat delega­
ția romînă să viziteze în zilele ur­
mătoare unul din centrele mari ale 
firmei unde se efectuează cercetări 
și se produce cauciuc sintetic.

în zilele următoare membrii dele­
gației romîne vor purta discuții cu 
reprezentanți ai unor firme indus­
triale, bancare și comerciale, 
face vizite la întreprinderi din 
teva centre industriale mari 
Statelor Unite.

vor 
cî- 
ale

Solii orașului Constanta 
și-au încheiat vizita la Helsinki

HELSINKI 1 (Agerpres). — Dele­
gația Sfatului popular al orașului 
Constanța a fost primită de Vaino 
Leino, primarul orașului Turku. Cu 
acest prilej Petre Nicolae preșe­
dintele Sfatului popular al orașu­
lui Constanța a predat lui ’ 
Leino un far în miniatură, ca

Vaino 
i sim-

O declarație 
■ lui Robert Kennedy

NEW YORK 1 (Agerpres). — Mi­
nistrul justiției, Robert Kennedy, a 
reafirmat sprijinul pe care îl acordă 
președintelui Johnson și a dezavuat 
campania lansată de unii din adep- 
ții săi pentru a înscrie numele său 
pe listele de candidați la alegerile 
preliminare programate pentru 2 
iunie în cîteva circumscripții din 
New York.

„Țin să reafirm, a spus Robert 
Kennedy, că grupurile de delegați 
care propun candidatura mea la 
postul de vicepreședinte au lansat 
campania fără să mă consulte și se 
prezintă fără acordul meu". Robert 
Kennedy a spus că delegații la con­
gresul național al Partidului demo­
crat ar trebui să aștepte încuvința- 
rea președintelui Johnson înainte de 
a se angaja în susținerea candida­
turilor la viitoarele alegeri.

La locul unde a lost 
incinerat 

Jawaharlal Nehru
DELHI 1 (Agerpres). — Malul rî- 

ului Jamna, unde a fost incinerat 
fostul prim-ministru al Indiei Ja. 
waharlal Nehru, a devenit loc de 
pelerinaj al populației din Delhi și 
din statele și orașele apropiate. Nu­
mai la 31 mai au trecut pe aici a- 
proximativ 40Q 000 de oameni.

De asemenea, inii de oameni vi­
zitează casa fostului prim-ministru. 
Urna mare cu cenușa lui Nehru va 
fi trimisă la Allahabad — locul său 
natal — pentru înhumare după tra­
diția hindusă, la locul confluenței 
Gangelui cu Jamna. Celelalte urne 
cu cenușa fostului conducător națio­
nal vor fi trimise în diferite regiuni 
ale Republicii India.

bol al înfrățirii orașelor Constanța 
și Turku.

Ion Alexandru, însărcinatul cu a- 
faceri a. i. al R.P.R. în Finlanda, a 
oferit un cocteil la care au partici­
pat V. Leino, primarul orașului 
Turku, Paavo Aitio, prim vicepre­
ședinte al parlamentului finlandez, 
Ilmari Salomies, arhiepiscopul Fin­
landei, oameni de știință și cultură, 
oameni de afaceri.

în după amiaza zilei de 31 mai în 
localul ambasadei R. P. Romîne 
din Helsinki a avut loc o întîlnire 
prietenească între delegația Sfatului 
și conducerea Asociației Finlanda- 
Romînia. La întîlnire au participat: 
artistul Vilho-Silvola, președintele 
asociației, dirijorul E. Aaltonen, vi­
cepreședinte și alți membri ai Co­
mitetului de conducere al asocia­
ției.

A fost prezentat filmul romînesc 
„Delta necunoscută".

La 1 iunie delegația a plecat spre 
patrie.

ATENA 1. Corespondentul Ager­
pres, Al. Gheorghiu, transmite : La 
Atena s-a deschis cel de-al 13-lea 
Congres al Societății europene de 
chirurgie cardiovasculară la care 
participă peste 500 de chirurgi car­
diologi din 34 de țări. Din partea 
Uniunii societăților științifice medi­
cale din R. P. Romînă participă o 
delegație compusă din conferențiarii 
universitari P. Brînzeu, D. Setlacec 
și Ion D. Pop.

La 1 iunie congresul și-a început 
lucrările în comisii pe probleme. în 
ședința de luni după-amiază a Comi­
siei, care discută problema stenozei 
solitare a arterei pulmonare, confe­
rențiarul universitar dr. D. Setlacec 
(R. P. Romînă) a prezentat comuni­
carea „Rezultatele tardive după co­
recția stenozei pulmonare’, întoc­
mită de un colectiv compus din 
prof. dr. V. Marinescu, D. Setlacec, 
D. Constantinescu.

Congresul își continuă lucrările la 
2 iunie, cînd delegația de medici ro- 
mîni va prezenta un raport și alte 
două comunicări.

Duminică la Atena a avut Ioc de 
asemenea, inaugurarea unei expozi­
ții de aparate și instrumente pentru 
chirurgia cardiovasculară.

-----------

A- 
guvernul 
întregime 

societăți 
și alta de 

insulei

Primele companii străine preluate 

de guvernul indonezian

DJAKARTA 1 (Agerpres). 
genția Reuter anunță că 
indonezian a preluat în 
controlul asupra a două 
britanice, una de cauciuc 
zahăr, situate în vestul
Jawa. Agenția subliniază că acestea 
sînt primele companii ale căror 
proprietăți au fost preluate în între­
gime de către guvernul indonezian.

R. Sadharwo, ministrul pentru 
problemele agriculturii din Indo­
nezia a anunțat că guvernul indone­
zian a adoptat această măsură ca 
răspuns la politica Marii Britanii de 
sprijinire a Federației Malayeze.

Arestări în rîndurile studenților 
sud-coreeni

SEUL 1 (Agerpres). — Autoritățile 
sud-coreene au arestat luni aproxi­
mativ 30 de conducători ai studen­
ților, reprezentînd toate colegiile 
universitare din Seul în momentul 
cînd se îndreptau în fruntea unei co­
loane de demonstranți, spre reședin­
ța președintelui țării, Pak Cijan Hi, 
pentru a-i remite un „ultimatum", 
în ultimatum se cerea să se pună 
capăt „corupției guvernamentale și 
persecuțiilor polițienești". Studenții 
au amenințat că vor declanșa o ac­
țiune puternică de protest dacă ce­
rerile lor nu vor fi acceptate.

După cum transmite agenția UPI 
aproximativ 150 de studenți partici­
pă începînd de sîmbătă la o grevă a 
foamei în clădirea Universității din 
Seul. Greviștii cer eliberarea stu­
denților arestați în cursul demon­
strațiilor care au avut loc împotriva 
tratativelor diplomatice dintre gu­
vernele Coreei de Sud și Japoniei. 
Ca urmare a înrăutățirii stării sănă­
tății lor, șase studenți au trebuit să 
fie internați în spital. Totodată, în 
orașele Ciunju și Ciungju s-au sem­
nalat ciocniri între studenți și poliție.

în același timp, agenția U.P.I. re­
latează că peste 40 de membri ai 
Adunării Naționale sud-coreene, din

partea partidului de guvernămînt 
republican-democrat, au semnat o 
petiție în care recomandă demiterea 
președintelui acestui partid, Kim 
Ciong Pil ca o măsură venită în în- 
tîmpinarea cererilor studenților. 
Sursele au indicat că acesta ar fi de­
clarat președintelui țării, Pak Cijan 
Hi, că este dispus 
viața politică.

să se retragă din

Pe litoralul france?
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Un grup de cultivatori din departamentul francez Finistire au hotărît 
să înceapă cultivarea de lalele. In acest scop, ei au procurat bulbi 
de lalele din Olanda — care, după cum se știe, a fost supranumită 
„Țara lalelelor" —, pe care l-au plantat, toamna trecută, pe o serie 
de terenuri proprii din apropierea mării. Astfel, în această primăvară, 
au putut fi văzute, în nordul departamentului Finistire întinse cîmpii 
de lalele pe țărmul mării. Această cultură, cu totul nouă pe meleagu­
rile Bretagnei franceze, are, datorită condițiilor prielnice, bune 
perspective de a se extinde și în alte regiuni de litoral ale Franței.

In fotografie : un cîmp de lalele la Santec

Vizita delegației de activiști
ai P. M. R în U. R.S.S

După întrevederile ministrului 
de externe francez la Madrid

PARIS 1 (Agerpres). — Duminică 
seara a luat sfîrșit vizita de trei 
zile în Spania a ministrului afaceri­
lor externe al Franței, Couve de 
Murville. Aceasta a fost prima vizi­
tă făcută la Madrid de un ministru 
de externe francez de la instalarea 
actualului regim. Couve de Mur­
ville a avut întrevederi cu Franco, 
cu ministrul de externe spaniol, Cas- 
tiella etc.

Comunicatul franco-spaniol subli­
niază că în timpul convorbirilor au 
fost discutate diverse aspecte ale co­
laborării în domeniile militar, eco­
nomic, cultural și turistic dintre cele 
două țări. Oficialitățile franceze s-au 
arătat gata să discute posibilitatea 
comercializării rezervelor nucleare 
ale Spaniei. Pentru aceasta, Franța 
s-a oferit să construiască o uzină nu­
cleară în Catalonia, care să foloseas­
că uraniul spaniol și să trimită spe­
cialiști francezi la fața locului.

Presa occidentală relevă că dacă 
din partea franceză în cadrul con­
vorbirilor s-a pus accentul pe pro­
blemele economice, conducătorii 
spanioli au încercat în schimb, în 
mod evident, să tragă foloase po­
litice. Guvernul spaniol, arată zia­
rul „Le Monde“, ar vrea să știe pînă 
la ce punct poate să conteze pe spri­
jinul Franței la Consiliul ministerial 
de la Bruxelles, în ce privește ce­
rerea Spaniei de asociere la Piața 
comună. După cum se știe, la tre­
cutele sesiuni ale aceluiași organism 
ministrul de externe belgian, Spaak, 
sprijinit de reprezentanții olandezi,

s-a împotrivit primirii Spaniei, ceea 
ce a determinat amînarea discutării 
acestei probleme.

Agenția Reuter arăta în legătură 
cu aceasta că vizita lui Couve de 
Murville la Madrid se înscrie ca o 
acțiune a Franței pentru a crea „o 
punte de legătură" între Spania și 
restul Europei occidentale.

America
Ultimele rezultate oficiale 
ale alegerilor prezidențiale 

din Bolivia
LA PAZ 1 (Agerpres). — Ultimele 

rezultate oficiale ale alegerilor pre­
zidențiale din Bolivia arată că pre­
ședintele Paz Estensoro, unicul can­
didat, a întrunit în capitala țării 
3 623 de voturi față de 1419 bule­
tine albe sau nule. Această formulă 
a fost adoptată de mulți alegători la 
chemarea partidelor de opoziție pen­
tru a nu risca sancțiunile anunțate de 
autorități împotriva alegătorilor ce 
se abțin de la vot. Rezultate parțiale 
sosite din restul țării indică, de 
semenea, că Paz Estensoro a fost 
ales.

Poliția din La Paz a atacat
gaze lacrimogene pe studenții care 
demonstrau în fața universității îm­
potriva candidaturii lui Estensoro. 
Agenția Associated Press relatează 
că la Machamarca, situat la circa 64 
km de orașul minier Oruro, membri 
ai partidelor de opoziție au atacat 
localurile de vot.
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• La invitația președintelui Republicii 

Finlanda, Urho Kekkonen, luni a sosit la 
Helsinki, într-o vizită oficială de o săptă- 
mină, președintele R.S.F. Iugoslavia losip 
Broz Tito. Președintele Tito a fost salutat 
la aeroport de președintele Finlandei, 
Urho Kekkonen, precum și de personalități 
ale vieții politice și publice din Finlanda. 
(Ag.).

• La 1 iunie a sosit în Norvegia într-o 
vizită oficială de trei zile Adolf Scharf, 
președintele Austriei. La aeroportul din 
Oslo el a fost întîmpinat de regele Olav 
al Norvegiei, de primul ministru E. Ger- 
hardsen și de alte persoane oficiale. Pre­
ședintele Scharf este însoțit de Bruno 
Kreisky, ministrul Afacerilor Externe al 
Austriei (Ag.).

• lntr-o cuvîntare rostită la radio pri­
mul ministru al Guyanei Britanice, Cheddi 
Jagan s-a adresat populației țării cerîndu-i 
să-l sprijine în acțiunea sa de a pune ca­
păt actualei crize din țară. A sosit vre­
mea, a declarat Jagan, să începem trata­
tivele. Primul ministru a anunțat că se va 
întîlni cu liderii opoziției Burnham și 
d’Aguiar. La întîlnire va fi discutată pro­
blema rezolvării divergențelor dintre negri 
și indieni, — principalele grupuri ale 
populației din Guyana Britanici.

• Duminică s-au desfășurat în localita­
tea Longwy, 2 .
Moselle, alegeri parțiale legislative pentru 
completarea unui loc de deputat rămas 
vacant. Potrivit rezultatelor date publici­
tății, victoria a revenit candidatului P.C. 
Francez, Louis Dupont, care a obținut 
17 751 de voturi față de 14 675 voturi pri­
mite de candidatul U.N.R. (Ag.). .

• La invitația grupului parlamentar al 
U.R.S.S., la Moscova a sosit la 31 mai o 
delegație a Partidului labufist din Marea 
Britanie condusă de liderul acestui partid, 
Harold Wilson.

La 1 iunie delegația a făcut o vizită 
grupului parlamentar al U.R.S.S.. precum 
și lui Andrei Gromîko, ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S. In aceeași zi Anastas 
Mikoian, prim vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri al U.R.S.S. a avut o con­
vorbire la Kremlin ou membrii delegației. 
(TASS).

• La Veneția s-au încheiat lucrările 
Congresului internațional de arhitectură și 
tehnică a monumentelor istorice, prin a- 
doptarea Cartei internaționale în probleme 
de restaurare, care stabilește principiile 
fundamentale ale lucrărilor de conservare 
și restaurare a monumentelor de arhitectu­
ri. A luat ființă de asemenea, un Consiliu

internațional pentru protejarea monumente­
lor si edificiilor culturale. (Ag.).

• Participant» la Conferința anuali a 
Asociației lucrătorilor științifici, care își 
desfășoară lucrările la Londra, au adoptat 
o rezoluție în care cer reducerea substan­
țială a cheltuielilor militare ale Marii Bri­
tanii. în rezoluție, Asociația se pronunță, 
de asemenea, pentru interzicerea tuturor 
experiențelor cu arma nucleară, lichidarea 
bazelor militare aflate pe teritoriile străine 
și desființarea blocurilor militare. (Ag.).

• Duminică s-au desfășurat în 237 de 
comune ale regiunii Trentino-Alto Adige, 
alegeri municipale La aceste alegeri au 
luat parte aproximativ 87 la sută din nu­
mărul alegătorilor. In provincia'Trento ale­
gerile au avut loc pe baza sistemului pro­
porțional numai în comunele cu peste 
5 000 de locuitori. In 40 din cele 104 co­
mune din Alto Adige au fost prezentate 
liste unice ale candidaților 
mană. Rezultatul alegerilor 
blicității ulterior. (Ag.).
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• Duminică a avut Ioc pc Akro- 
pole o ceremonie consacrată împli­
nirii a 23 de ani de la data smul­
gerii steagului ocupanților naziști de 
pe această colină, de către Manolis 
Glezos și Lakis Santos, care au 
înălfat în locul acestuia steagul 
grecesc. La ceremonie a luat cuvîn- 
tul din partea luptătorilor din re­
zistență. generalul în rezervă Av- 
ghcropulos care a cerut guvernului 
să recunoască mișcarea de rezisten­
tă din Grecia împotriva nazismului 
și să acorde pensii rănitilor și in­
valizilor din rezistență. (Ag.).

• La 31 mai, din inițiativa Partidului 
Comunist Francez și a altor organizații de­
mocratice, a avut loc la cimitirul Pere La- 
chaise din Paris comemorarea a 93 de ani 
de la Comuna din Paris. Au participat mii 
de persoane care au cinstit astfel memoria 
comunarzilor care și-au d)at viața in nu­
mele libertății. Au fost de față Waldeck 
Rochet, secretar general al Partidului 
Comunist Francez, și Benoit Frachon, se­
cretar general al Confederației Generale a 
Muncii. (Ag.).
• La Pekin a sosit mareșalul Abdullah 

al-Sallal, președintele Republicii Arabe 
Yemen, pentru o vizită de prietenie în 
R. P. Chineză. La aeroport delegația din 
Yemen a fost întîmpinată de președintele 
R. P. Chineze Liu Șao-ți, vicepreședintele 
Dun Bi-u, premierul Ciu En-lai și alți 
conducători chinezi. (Ag.).

• Consiliul prezidențial al Republicii 
Arabe Siria a publicat un decret prin care 
președintele republicii va avea de acum 
înainte titlul de „președinte al Consiliu­
lui prezidențial". Au fost introduse, de 
asemenea, titlurile de „locțiitor al preșe­
dintelui" și „membri ai Consiliului pre­
zidențial". (Ag.).

• între 3 și 6 iunie va avea loc la 
Alger o reuniune regională a Institutelor 
oceanografice din țările mediteraniene or­
ganizată de U.N.E.S.C.O. La această reu­
niune vor participa reprezentanții institu­
țiilor oceanografice din Algeria, Tunisia, 
Maroc, Liban, R.A.U. și Turcia, precum și 
observatori din Italia, U.R.S.S., Grecia și 
Spania. Ea va studia realizarea cooperării 
între institutele oceanografice ale acestor 
țări, precum și elaborarea unui program 
comun de cercetări și de formare de cadre 
specializate în acest domeniu. (Ag.).

• Asupra Londrei s-a abătut duminică 
un val neobișnuit de căldură, termometrul 
înregistrind la umbră 25 grade C. Aseme­
nea temperatură a mai fost înregistrată la 
sfirșitul lunii mai. la Londra, în 
1848. (Ag.).

• In Tunisia s-a sărbătorit Ia 1 
Ziua victoriei, sărbătoare națională 
marchează a 9-a aniversare a reîntoarce­
rii din exil în Tunisia a actualului pre­
ședinte al țării Habib Bourghiba. In 1956, 
Tunisia și-a cucerit independența. Cu a- 
cest prilej în capitala țării și în alte ora­
șe tunisiene au avut Ioc adunări, mani­
festări culturale și sportive, recepții ofi­
ciale. Festivitățile urinează să dureze două 
zile și se vor încheia marți cu un festi­
val al sporturilor. (Ag.).

• Japonia și-a propus să invite cea de-a 
S-a sesiune generală a Agenției Internațio­
nale de energie atomică să-și țină lucră­
rile în septembrie la Tokio. Această pro­
punere va fi făcută în cadrul reuniunii 
biroului A.I.E.A. care va avea loc la Viena 
ta 6 iunie. (Ag.).

• Lucien Paye, primul ambasador _
traordinar și plenipotențiar al Franței în 
R.P. Chineză, și-a prezentat la 31 mai 
scrisorile de acreditare lui Liu Șao-ți pre­
ședintele Republicii Populare Chineze. 
(China Nouă).

KUIBÎȘEV — Corespondentul 
Agerpres transmite : Continuîndu-și 
vizita în regiunea Kuibîșev, delega­
ția de activiști ai P.M-R., condusă de 
tovarășul Chivu Stoica, împreună cu 
V. N. Titov, secretar al C.C. al 
P.C.U.S. a vizitat, în cursul zilei de 
luni orașul Stravropol, unul din cen­
trele industriale ale regiunii. Oaspe­
ții au fost însoțiți de tovarășii A. M. 
Tokarev, prim-secretar al Comitetu­
lui de partid regional pentru indus­
trie, A. T. Smarev, președintele 
sovnarhozului Volga de mijloc.

Directorul uzinei de cauciuc sin­
tetic, A. G. Muradian a înfățișat 
oaspeților istoricul și realizările

în
cu

uzinei. Delegația s-a oprit apoi 
cîteva secții întreținîndu-se 
muncitori și ingineri- în cursul după 
amiezii delegația a vizitat hidro­
centrala „V. I. Lenin", una dintre 
cele mai mari întreprinderi energe­
tice din Uniunea Sovietică.

în cele două întreprinderi dele­
gația romînă a luat cunoștință de 
activitatea desfășurată 
țiile de partid și de 
colectivelor de muncă.
felicitat călduros pe 
tehnicieni pentru realizările obți­
nute, urîndu-le noi succese în acti­
vitatea lor.

de organiza- 
preocupările 
Delegații au 
muncitori șl

în jurul problemei laoțiene
VIENTIANE 1 (Agerpres). — Prin­

țul Sufanuvong, președintele parti­
dului Neo Lao Haksat și vicepre- 
mier în guvernul de coaliție națio­
nală al Laosului, i-a adresat primu­
lui ministru, prințul Suvanna 
Fumma, o scrisoare în care îi cere 
să revină asupra hotărîrii de a 
transfera altor miniștri atribuțiile 
deținute pînă acum de prințul Sufa­
nuvong și Fumi Vongvicit, miniștri 
din partea partidului Neo Lao Hak­
sat.

Această măsură, se spune în scri­
soare, este contrară acordurilor de 
la Ziirich și Valea Ulcioarelor, con­
trară principiului unanimității celor 
trei grupări politice stabilit de co­
mun acord.

Postul de 
anunțat că 
duminică la
Khai pe ambasadorii Franței și In­
diei, cu care a avut un schimb de 
păreri privind căile de soluționare a 
situației din Laos.

Ambasadorul Franței la Vientiane

a remis lui Suvanna Fumma un me­
saj din partea ministrului de externe 
al Franței, Couve de Murville, în 
care se preconizează că singura me­
todă practică în vederea soluționării 
crizei din Laos este organizarea la 
Geneva a unei întîlniri a semnata­
rilor acordurilor cu privire la Laos. 
Couve de Murville a făcut, de ase­
menea, cunoscut că refuză să parti­
cipe la consultările de la Vientiane 
propuse de Anglia și sprijinite de 
S.U.A.

radio Vocea Laosului a 
Sufanuvong a primit 
sediul său din Khang

latină
PERU: Pierderile materiale 
provocate de incidentele de la 
stadionul din Lima se ridică 

Ia peste 4 milioane soli.
LIMA 1 (Agerpres). — Potrivit da­

telor oficiale, pierderile materiale 
provocate de incidentele sîngeroase 
de la stadionul național din Lima se 
ridică la peste 4 milioane soli. Nu­
mărul neoficial al morților s-a ridi­
cat la 313. Există serioase temeri în 
legătură cu viața altor 12 răniți grav, 
internați în spitalele din capitală.

Pe de altă parte, 287 de familii ale 
victimelor au cerut guvernului un a- 
jutor economic imediat.

Judecătorul care anchetează cazul 
a citat pentru audiere pe ministrul 
de interne, Juan Laguasco, și pe ge­
neralul Manuel Corrales, directorul 
gărzii civile, pe care populația îi a- 
cuză de a fi vinovați pentru că nu au 
ordonat agenților de poliție să înce­
teze atacul împotriva spectatorilor 
din tribunele stadionului.

# HONOLULU 1 (Agerpres). — Secre­
tarul de stat al S.U.A., Dean Rusk, mi­
nistrul apărării McNamara, s-au întîlnit 
luni cu mai mulți comandanți militari ame­
ricani și cu consilierii politici și militari 
ai Casei Albe, înlr-o conferință la Hono­
lulu, pentru a discuta orientarea politicii 
americane în Asia de sud-est, în special în 
Laos și Vietnamul de sud.

Festivitățile „Sevcenko"
KIEV 1 — Corespondentul Ager­

pres, S. Podină, transmite : în ulti­
ma zi a festivităților organizate cu 
prilejul celei de-a 150-a aniversare 
a zilei de naștere a lui Taras Sev­
cenko s-a organizat vizitarea locu­
rilor unde s-a născut și unde a copi­
lărit marele poet ucrainian.

în satul Sevcenko unde și-a pe­
trecut poetul anii copilăriei, oaspeții 
au fost salutați de învățătorul I. A. 
Sevcenko, unul din cei 42 de străne­
poți în viață ai poetului.

Scriitorii ucrainieni și cei veniți 
de la Moscova și de peste hotare 
au vizitat apoi izba diacului Bo- 
horski, învățătorul poetului. Pesta 
izba acoperită cu paie a fost cons­
truită o casă de piatră pentru a păs­
tra astfel peste secole, această relic­
vă.

La casa de cultură a satului Mo- 
rinți, unde s-a născut poetul, a avut 
loc înmînarea premiilor „Sevcenko" 
poetului rus Nikolai Tihonov și pic­
torului ucrainian V. I. Kasian.

în provincia Kivu

Acțiuni ale partizanilor congolezi

ex-

• La 1 iunie din portul Niigata (Japo­
nia) a plecat spre Republica Populară De­
mocrată Coreeană un grup de 345 repa- 
triaji coreeni. Pînă în prezent numărul to­
tal de cetățeni coreeni, care 8-au înapoiat 
din Japonia în R.P.D. Coreeană, se ridică 
la 81 684 persoane. (Ag.).

LEOPOLDVILLE 1 (Agerpres). — 
în provincia congoleză Kivu parti­
zanii și-au intensificat în mod con­
siderabil acțiunile. Agenția U.P.I. a- 
nunță că cinci companii guverna­
mentale au fost puse pe fugă de de­
tașamentele de partizani, fiind ne­
voite să se refugieze în dezordine 
peste graniță în Ruanda. întreaga 
vale Ruzizi, situată între orașul Bu­
kavu și lacul Tanganica se află în 
prezent sub controlul partizanilor. 
Știri sosite la Leopoldville afirmă că 
partizanii 
împotriva 
cest oraș 
încordată, 
ciated Press. Printre cele cinci com­
panii care au fost înfrînte de parti­
zani — subliniază Associated Press 
— se află și o companie de parașu-

organizează o ofensivă 
capitalei provinciei. în a- 
situația este deosebit de 
relatează agenția Asso-

tiști, considerată a fi o parte din 
trupele de elită ale armatei congo­
leze. Această companie a raportat la 
Leopoldville că a pierdut în cioc­
nirile cu partizanii 27 de oameni. 
Celelalte companii au pierdut între 
70 și 80 de oameni. Comandantul 
forțelor armate guvernamentale din 
provincia Kivu, maiorul Vangu, a 
fost ucis.

Pe de altă parte, în capitală, la 
Leopoldville — se mențin severe 
restricții de circulație. Toți călătorii 
care vin sau pleacă din Leopoldville 
sînt percheziționați în mod minuțios 
de patrulele de jandarmi.

Guvernul congolez — transmite a- 
genția U.P.I. — a adresat în mod o- 
ficial autorităților O.N.U. din Congo 
cererea de a trimite în pro­
vincia Kivu trupe ale O.N.U,
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